



FOLKETRYGDFONDET

ÅRSBERETNING



1969

# FOLKETRYGDFONDET

## ÅRSBERETNING

1969

## INNHALDSFORTEGNELSE

	Side
Hovedstyrets sammensetning .....	3
Hovedstyrets årsberetning og sammendrag av regnskap .....	3
1. fondsstyrets sammensetning .....	11
1. fondsstyrets årsberetning og regnskap .....	11
2. fondsstyrets sammensetning .....	16
2. fondsstyrets årsberetning og regnskap .....	16
3. fondsstyrets sammensetning .....	21
3. fondsstyrets årsberetning og regnskap .....	21
4. fondsstyrets sammensetning .....	26
4. fondsstyrets årsberetning og regnskap .....	26
5. fondsstyrets sammensetning .....	31
5. fondsstyrets årsberetning og regnskap .....	31
Fellessekretariatet. Regnskap .....	36
Regler om administrasjon av folketrygdfondet og om forvaltning av midlene, revisjon m. v. ....	37

## I. Hovedstyrets årsberetning og sammendrag av regnskap.

Hovedstyret har i 1969 vært sammensatt slik:

Formann: Ordfører Leo Tallaksen, Kristiansand S.

varamann: Direktør Olaf Malterud, Oslo.

Nestformann: Byrettsjustitiarius Andreas Cappelen, Stavanger,  
varamann: Forbundsformann Olav Bratlie, Oslo.

Kontorbestyrer Kåre Sjøholm, Sarpsborg,  
varamann: Sosalsekretær Hildur Os, Nordfjordeid.

Stortingsrepresentant Svenn Stray, Moss,  
varamann: Stortingsrepresentant Sverre Helland, Eikangervåg.

Direktør Nils Lockert, Gjøvik,  
varamann: Forbundsformann Per Andersen, Oslo.

Sekretær Tor Halvorsen, Skien,  
varamann: Arkitekt Elisabet Fidjestøl, Tønsberg.

Direktør Kåre Framholt, Bergen,  
varamann: Personalsjef Lars Tjelmeland, Bryne.

Stortingsrepresentant Johan A. Vikan, Stjørdal,  
varamann: Ordfører Ivar Bolme, Løkken Verk.

Fiskeskipper Birger Olsen, Hammerfest,  
varamann: Finansrådmann M. Hellebust, Harstad.

Fellessekretariatet,  
adresse: Brenneriveien 5, Oslo 1.

Direktør fra 16. januar 1970:  
Kjell Grimsvang.

Underdirektør: Jørgen Mowinckel.

### Årsberetning.

Det ble i 1969 holdt 5 hovedstyremøter.

I dagene 22. og 23. april arrangerte Hovedstyret en landskonferanse på Gjøvik for styremedlemmene og varamennene fra Hovedstyret og de fem distriktsstyrer samt felles- og distriktsadministrasjonen. Dessuten møtte innbudte representanter for statsadministrasjonen, Norges Bank, Rikstrygdeverket og bankvesenet. Hensikten var ved foredrag og diskusjon å belyse forskjellige sider av Folketrygdfondets virksomhet. Konferansen ble innledet med foredrag av finansministeren, statsråd Ole Myrvoll. Det ble holdt 4 foredrag, fordelt med 2 hver møtedag, med påfølgende diskusjon.

### Fondstilveksten.

Folketrygdfondet var pr. 31. desember 1969 på ca. 2224,3 mill. kroner, mot ved forrige årsskifte på 1310,4 mill. kroner, d.v.s. en tilvekst i løpet av 1969 på 913,9 mill. kroner. I 1968 var tilveksten 735,0 mill. kroner. Sammensetningen av fondstilveksten for de to siste regnskapsår fremgår av følgende tabell:

	1969	1968
	Mill. kr.	Mill. kr.
Tilført fra Rikstrygdeverket	820,0	680,0
Skattefrie avsetninger til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden ....	10,6	14,7
Renteinntekter med fradrag av forvaltnings- og administrasjonsomkostninger . . . .	83,3	40,3
	<hr/>	<hr/>
	913,9	735,0
	<hr/>	<hr/>

Det beløp som er overført fra Rikstrygdeverket i 1969, er tilført fondsadministrasjo-

nen i runde, noe varierende beløp annen hver måned fra og med februar. Ifølge underhåndsopplysninger fra Rikstrygdeverket (mottatt før RTV's regnskap for 4. kvartal 1969 foreligger) skriver 770 mill. kroner av overføringsbeløpet seg fra løpende premieinntekter i folketrygden, mens restbeløpet på ca. 50 mill. kroner vedrører et deloppgjør i forbindelse med at fondsmidlene fra de trygder som er inkorporert i folketrygden skal overføres til Folketrygdfondet (jfr. Lov om folketrygd av 17. juni 1966, nr. 12, § 19—1. fjerde ledd).

Rentetilveksten, brutto renteinntekter med fradrag av administrasjons- og forvaltningsutgifter, er, som det fremgår av tabellen ovenfor, økt fra 40,3 mill. kroner i 1968 til 83,3 mill. kroner i 1969. Brutto renteinntekter utgjorde i 1969 85,2 mill. kroner, administrasjonsomkostningene ca. 0,9 mill. kroner og renteutgifter i forbindelse med de skattefrie avsetninger til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden, omtrent samme beløp.

Den fondstilvekst som skriver seg fra de skattefrie avsetninger til premiefond, er på 10,6 mill. kroner i 1969 mot 14,8 mill. kroner i 1968. Folketrygdfondet er i 1969 ikke blitt stilt overfor krav om tilbakebetaling av slike skattefrie fondsavsetninger (jfr. Lov av 7. juli 1967, nr. 8).

#### *Plasseringen av midlene.*

Hva angår plasseringen av midlene, er tilveksten for 1969 (ekskl. det beløp som knytter seg til opptjente, ikke forfalne renter) fordelt på følgende tre grupper av plasseringer (for sammenligningens skyld er tallene for 1968 medtatt):

	1969	1968
	Mill. kr.	Mill. kr.
I. Stats- og statsbankobligasjoner . . . . .	552,6	442,7
II. Andre ihendehaverobligasjoner . . . . .	236,8	188,8
III. Bankinnskudd . . . . .	109,5	87,7

Forhandlinger vedrørende fordelingen av plasseringene mellom gruppe I og II i 1969 ble ført mellom Finansdepartementet og Hovedstyret i to møter; det første 30. oktober 1968 og det andre 23. mai 1969. I det første møte ble det avtalt at det av fondsopplegget i 1. halvår 1969, ekskl. den delen som Stortinget vedtok for innskudd i banker, skulle plasseres 70 pst. i stats- og statsbankobligasjoner og 30 pst. i andre ihendehaverobligasjoner (§ 15-obligasjoner). Det ble samtidig avtalt at avdrag på obligasjoner i 1969 skulle

reinvesteres innen samme obligasjonsgruppe som avdragene. I neste forhandlingsmøte ble man enige om å opprettholde samme fordelingsnorm for hele 1969.

Stortinget vedtok den 24. april 1969 at inn-til 12 pst. av fondstilveksten for samme år kunne plasseres som bankinnskudd. Plasseringsvirksomheten er gjennomført i samsvar med dette stortingsvedtaket og med forannevnte avtale med Finansdepartementet.

Foruten de obligasjonsplasseringer som fondsstyrene har foretatt av tilvekstmidler i 1969, er det av tidligere plasserte midler (uttrukne obligasjoner) reinvestert 25,1 mill. kroner i stats- og statsbankobligasjoner og ca. 1 mill. kroner i andre ihendehaverobligasjoner.

Plasseringen i statslån konsentrerte seg om de to langsiktige lån som det var adgang til løpende tegning i i løpet av året for banker, livsforsikringsselskaper, Postsparebanken, Postgirokontoret og Folketrygdfondets distriktsstyrer. Fondets interesse i å erverve børsnoterte statsobligasjoner ble markert gjennom tegning i 5 pst. Norsk Stat 1969, serie II og 6 pst. Norsk Stat 1969, serie II, som begge ble lagt ut til offentlig tegning, og hvor fondet ble tildelt henholdsvis 23,6 og 31,7 mill. kroner. Plasseringen i statsobligasjoner er søkt delt noenlunde likt mellom 35 års og 15 års lån.

Av statsbankene var det bare Norges Kommunalbank og A/S Den Norske Industribank som har søkt å dekke sitt innlansbehov over obligasjonsmarkedet i 1969, førstnevnte med 160 mill. kroner og sistnevnte med 35 mill. kroner. Av Kommunalbankens obligasjoner har Folketrygdfondet i 1969 overtatt for 117,9 mill. kroner og av Industribankens for 11,6 mill. kroner.

De øvrige statsbanker og Distriktenes utbyggingsfond har dekket sitt innlansbehov over statsbudsjettet gjennom statens egne låneopptak, og Folketrygdfondets midler er ved kjøp av statslån kommet disse institusjoners utlansformål til gode. Gjennom denne kanalisering av fondsmidlene, har fondet bidratt til finansiering av boligbygging, distriktsutbygging, investeringer i landbruket, i den kommunale sektor, i kraftutbygging, i fiskerisektoren og til lån til utdanningsformål.

Bortsett fra to lån på tilsammen 80 mill. kroner som i sin helhet ble overtatt under hånden av en av de postale institusjoner, har folketrygdfondsstyrene deltatt i samtlige såkalte «§ 15 lån» som ble opptatt i 1969.

I alt ble det i 1969 emittert obligasjoner på det norske marked for pålydende 3344 mill. kroner, hvorav Folketrygdfondet overtok for

820,4 mill. kroner, eller 24,5 pst. av nyemisjonene. Den tilsvarende prosentsats for 1968 var på 20. Av stats- og statsbanklån samt statsgaranterte lån ble det emittert for i alt pålydende 2131 mill. kroner, hvorav Folketrygdfondet overtok for 577,7 mill. kroner eller 27 pst. (1968: 29 pst.). Av andre «§ 15 obligasjoner» ble det emittert for i alt pålydende 1213 mill. kroner, hvorav Folketrygdfondet overtok obligasjoner for 242,7 mill. kroner, eller 20 pst. (1968 17 pst.).

Hva angår bankinnskuddene, er den plasseringsadgang som ble gitt ved Stortingets ovennevnte vedtak av 24. april 1969 nyttet fullt ut av de enkelte fondsstyrer, idet 12 pst. av fondstilveksten er plassert på denne måte. Bankinnskudd av tilvekstmidler utgjør 109,5 mill. kroner mot 87,7 mill. kroner i 1968. De termininnskudd som forfalt i 1969, på 50,3 mill. kroner, er dessuten plassert i nye termininnskudd. På samme måte som i 1968, har de enkelte fondsstyrer ved fordelingen av innskuddene lagt vekt på at midlene får en aktiv utnyttelse, og at de enkelte distrikter blir tilgodesett. Det er lagt vekt på kommuners og bedrifters lånebehov i bankene og på lånebehovet til boligbyggingen. Ved fordelingen mellom de to bankgrupper er det tatt hensyn til hvordan vedkommende distrikter vanligvis betjenes med lån fra disse to grupper av banker. Bankinnskuddene er fordelt på i alt 170 sparebanker, mens innskuddene i forretningsbanker er fordelt på 102 banker og avdelingskontorer. Hovedstyret vil peke på at utkantstrøkene er blitt prioritert ved plasseringen av bankinnskuddene. Forøvrig vises til de enkelte distriktsfondsstyres omtale av innskuddsordningen i sine beretninger.

Hovedstyrets anbefaling til fondsstyrene om å holde seg best mulig orientert om de økonomiske forhold i distriktene, er blitt fulgt opp av distriktssekretariatene, idet sekretariatenes ledere har hatt kontakt med fylkesmennene og fylkenes utbyggingsavdelinger og ved personlig besøk i distriktenes banker orientert seg om aktiviteten i distriktene. Bankinnskuddene er plassert med sikte på å styrke næringslivet og distriktsutbyggingen og å komme de kapitalsvake distrikter til gode.

Hovedstyret er av den mening at dette arbeid også i fremtiden bør ha meget høy prioritet.

De kredittpolitiske tiltak som ble kunngjort av Finansdepartementet og Norges Bank den 26. september 1969 (iverksettelse av plasseringsplikt etter kredittlovens § 9 for banker, livsforsikringselskaper, pen-

sjonskasser og -fond, forhøyelse av rentesatsen for nye statslån og for Norges Banks diskonto med 1 pst.) har hatt, og vil få betydelig virkning for Folketrygdfondet.

Den umiddelbare virkning av renteforhøyelsen for fondets beholdninger av obligasjoner, er at disse i salgsverdi er blitt redusert med 7,75 pst. i gjennomsnitt for statsobligasjoner, og med ca. 7,5 pst. for andre obligasjoner. Dette tilsvarer et beløp på ca. 134,5 mill. kroner. I betraktning av at man tar sikte på å beholde obligasjonene til forfall med innfrielse til pari kurs, har Hovedstyret ikke funnet grunn til å tilrå gjennomført en regnskapsmessig nedskrivning av beholdningene.

For de langsiktige statslån ble rentehevingen gjennomført ved at satsene for de to lån som lå åpne for løpende tegning i Norges Bank, ble hevet fra 5 til 6 pst. for 35 års lånet, og fra 4¾ til 5¾ pst. for 15 års lånet. For andre ihendehaverobligasjonslån ble det, etterhvert som nye lån ble godkjent og opp tatt i løpet av høsten, gjennomført omtrent tilsvarende justeringer i den effektive rente. Således steg også renten på kredittforeningenes og kredittaksjeselskapenes obligasjoner med gjennomgående 1 pst.

Da endel av Folketrygdfondets tilvekst i 1969 ble plassert i obligasjoner til den nye og høyere rente, har forhøyelsen allerede hatt en viss positiv virkning på renteavkastningen og dermed også på fondstilveksten i regnskapsåret. Renteforhøyelsens betydning for avkastningen vil nødvendigvis bli forsterket i 1970 og de etterfølgende år, idet også provenyet av uttrukne obligasjoner vil kunne plasseres i obligasjoner til høyere rente.

Da også rentesatsen for 18 måneders termininnskudd i banker (den innskuddsformen fondet gjør bruk av), er hevet med 1 pst. fra 4½ til 5½, vil også avkastningen av bankinnskuddene vise stigning. For de innskudd som var plassert på det tidspunkt satsen ble forhøyet (medio oktober), vil den gamle satsen dog gjelde til forfallsdato.

I 1968 var den gjennomsnittlige effektive rente av Folketrygdfondets plasseringer i året 5,02 pst. For 1969 har satsen steget til 5,29 pst. I 1970 vil renteforhøyelsen få virkning for årets nyplasseringer, og utslaget i den gjennomsnittlige effektive rente ventes da å bli mer markert. Den gjennomsnittlige avkastning av fondsmassen var i 1969 5,02 pst., mot 4,82 pst. i 1968. I denne forbindelse kan nevnes at man i de prognoser som i sin tid ble utarbeidet vedrørende fondets utvikling, bygget på en rente på 5 pst. (jfr. Ot. prp. nr. 17 for 1965—66 om Lov om folketrygd, side 73).

*Sekretariatene.*

Hva angår oppbyggingen av sekretariatsordningen, med distriktssekretariater tilknyttet Norges Banks avdelingskontorer i Skien, Bergen, Trondheim og Tromsø, og et sekretariat for 1. Fondsstyre i kontorfellesskap med Fellessekretariatet i Oslo, viser Hovedstyret til den redegjørelse som ble gitt i årsberetningen for 1968. I løpet av 1969 har styrene vedtatt instruks for distriktssekretariatene, for Fellessekretariatet og for direktøren samme sted.

Ved Kgl. res. av 27. september 1968 ble finansråd Truls Glesne beskikket som direktør for Fellessekretariatet. På grunn av sykdom kunne han ikke tiltre stillingen, og frasa seg

den med virkning fra 1. mai 1969. Direktør Jarle Gunnes, som var beskikket som midlertidig leder av Fellessekretariatet i oppbyggingsperioden, fratrådte etter eget ønske 1. mai 1969. Underdirektør Jørgen Mowinkel, som tiltrådte i sin stilling ved Fellessekretariatet 1. april, har fungert som direktør resten av året. I statsråd 12. desember 1969 ble byråsjef Kjell Grimsvang beskikket som direktør for Fellessekretariatet for et tidsrom av 6 år. Han tiltrådte 16. januar 1970.

I et vedlegg til denne beretning er gjengitt distriktsfondsstyrenes beretning og regnskap for 1969 samt de regler som er vedtatt av Stortinget om administrasjonen av Folketrygdfondet om forvaltning av midlene m.v.

### Folketrygdfondet — Sammendrag av distriktsfondsstyrenes regnskaper for året 1969.

#### *Vinnings- og tapskonto.*

#### Utgifter:

Renter Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	kr.	881 870,18
Stempel og kurtasje .....	»	45 213,56
<b>Administrasjons- og forvaltningsutgifter:</b>		
Honorarer .....	kr.	135 348,60
Reiseutgifter .....	»	81 787,81
Andre administrasjonsutgifter .....	»	435 534,08
Fellesutgifter .....	»	296 516,10
		949 186,59
Overføres <i>Folketrygdfondet</i> .....	»	83 311 290,16
		<hr/>
	kr.	85 187 560,49
		<hr/>

#### Inntekter:

Renter av stats- og statsbankobligasjoner .....	kr.	62 323 379,69
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	»	17 064 610,24
Renter av bankinnskudd .....	»	5 781 448,06
Agio .....	»	18 122,50
		<hr/>
	kr.	85 187 560,49
		<hr/>

*Balanskonto pr. 31. desember 1969.***Aktiva:****Stats- og statsbankobligasjoner:**

Statslån .....	kr. 1 384 410 000,—	
Statsbanker .....	» 183 600 000,—	kr. 1 568 010 000,—

**Andre ihendehaverobligasjoner:**

Industrilån .....	kr. 80 767 750,—	
Kraftverklån .....	» 105 978 750,—	
Kommunelån .....	» 68 783 250,—	
Kredittforeninger m. v. ....	» 169 160 945,—	
Andre .....	» 975 000,—	» 425 665 695,—

**Innskudd i banker:**

Forretningsbanker .....	kr. 95 175 000,—	
Sparebanker .....	» 102 100 000,—	» 197 275 000,—

Foliokonto i Norges Bank .....		» 342 074,17
Opptjente, ikke forfalne renter .....		» 33 074 961,60
		<u>kr. 2 224 367 730,77</u>

**Passiva:**

Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	kr. 25 305 479,98
---	-------------------

**Folketrygdfondet:**

Fond pr. 1. januar 1969 .....	kr. 1 295 750 960,63	
Tilskudd 1969 .....	» 820 000 000,—	
Vinnings- og tapskonto .....	» 83 311 299,16	» 2 199 062 250,79
		<u>kr. 2 224 367 730,77</u>

Oslo, den 31. desember 1969  
23. februar 1970

*Folketrygdfondet.**Hovedstyret**Leo Tallaksen**Olav Bratlie**Kåre Sjøholm**Svenn Stray**Gerd Brevig Liestøl**Tor Halvorsen**Lars Tjelmeland**Johan A. Vikan*

## Vinnings- og tapskonto for 1969.

(1 000 kroner)

	1. fonds- styre	2. fonds- styre	3. fonds- styre	4. fonds- styre	5. fonds- styre	I alt
<b>Utgifter:</b>						
Renter Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	310,4	165,8	167,6	131,4	106,7	881,9
Stempel og kurtasje .....	13,3	2,5	12,0	7,5	9,8	45,1
Administrasjons- og forvaltningsutgifter .....	257,2	173,3	173,0	166,2	179,5	949,2
<b>Herav:</b>						
Honorarer .....	26,9	27,2	27,8	27,2	26,2	135,3
Reiseutgifter .....	6,2	12,5	11,5	16,3	35,3	81,8
Andre administrasjonsutgifter .....	119,7	77,9	77,4	78,5	82,1	435,6
Andel fellestgifter .....	104,4	55,7	56,3	44,2	35,9	296,5
Overføres <i>Folketrygdfondet</i> .....	29 529,2	15 678,6	15 831,1	12 381,9	9 890,5	83 311,3
	30 110,1	16 020,2	16 183,7	12 687,0	10 186,5	85 187,5
<b>Inntekter:</b>						
Renter av stats- og statsbankobligasjoner .....	21 727,3	11 650,6	12 132,5	9 310,3	7 502,7	62 323,4
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	6 302,8	3 268,6	2 968,0	2 525,4	1 999,8	17 064,6
Renter av bankinnskudd .....	2 075,8	1 096,6	1 080,1	847,4	681,5	5 781,4
Agio .....	4,2	4,4	3,1	3,9	2,5	18,1
	30 110,1	16 020,2	16 183,7	12 687,0	10 186,5	85 187,5

## Balanskonto pr. 31. desember 1969.

(1 000 kroner)

	1. fonds- styre	2. fonds- styre	3. fonds- styre	4. fonds- styre	5. fonds- styre	I alt
<b>A k t i v a :</b>						
<b>Stats- og statsbankobligasjoner:</b>						
Statslån .....	508 620,0	260 555,0	265 315,0	201 380,0	148 540,0	1 384 410,0
Statsbanker .....	43 125,0	34 280,0	32 470,0	32 520,0	41 205,0	183 600,0
	551 745,0	294 835,0	297 785,0	233 900,0	189 745,0	1 568 010,0
<b>Andre ihennehaverobligasjoner:</b>						
Industrilån .....	31 519,5	14 184,0	23 024,3	4 875,0	7 165,0	80 767,8
Kraftverklån .....	32 968,8	34 473,8	12 781,2	19 108,0	6 647,0	105 978,8
Kommunelån .....	27 598,7	3 975,0	17 747,5	10 835,0	8 627,0	68 783,2
Kredittforeninger .....	57 607,1	27 323,5	26 458,9	28 495,2	29 276,2	169 160,9
Andre lån .....	0	0	975,0	0	0	975,0
	149 694,1	79 956,3	80 986,9	63 313,2	51 715,2	425 665,7
<b>Innskudd i banker:</b>						
Forretningsbanker .....	42 625,0	12 000,0	18 050,0	11 750,0	10 750,0	95 175,0
Sparebanker .....	27 000,0	25 100,0	19 500,0	17 500,0	13 000,0	102 100,0
	69 625,0	37 100,0	37 550,0	29 250,0	23 750,0	197 275,0
Folioskonto i Norges Bank .....	73,5	35,6	27,8	99,3	105,9	342,1
Opptjente, ikke forfalte renter .....	12 085,3	6 264,9	6 276,8	4 827,8	3 620,1	33 074,9
	783 222,9	418 191,8	422 626,5	331 390,3	268 936,2	2 224 367,7
<b>P a s s i v a :</b>						
<b>Folketrygdfondet:</b>						
Fond pr. 1. januar 1969 .....	456 146,1	243 595,8	246 187,5	193 057,8	156 763,8	1 295 751,0
Tilskudd 1969 .....	288 640,0	154 160,0	155 800,0	122 180,0	99 220,0	820 000,0
Vinnings- og tapskonto .....	29 529,2	15 678,6	15 831,0	12 382,0	9 890,4	83 311,2
Folketrygdfondet pr. 31. desember 1969 .....	774 315,3	413 434,4	417 818,5	327 619,8	265 874,2	2 199 062,2
<b>Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....</b>						
	8 907,6	4 757,4	4 808,0	3 770,5	3 062,0	25 305,5
	783 222,9	418 191,8	422 626,5	331 390,3	268 936,2	2 224 367,7

*Folketrygdfondet — Beholdning av ihendehaverobligasjoner pr. 31. desember 1969  
Grupperesummer til pålydende og innkjøpspris (kroner)*

	1. fonds- styre	2. fonds- styre	3. fonds- styre	4. fonds- styre	5. fonds- styre	I alt
<i>I. Stats- og statsbankobligasjoner:</i>						
1. Statskassen (statslån), pålydende/innkjøpspris	508 620 000	260 555 000	265 315 000	201 380 000	148 540 000	1 384 410 000
2. Statsbanker, pålydende/innkjøpspris	43 125 000	34 280 000	32 470 000	32 520 000	41 205 000	183 600 000
Total gruppe I	551 745 000	294 835 000	297 785 000	233 900 000	189 745 000	1 568 010 000
<i>II. Andre ihendehaverobligasjoner:</i>						
3. Fylker og kommuner, pål.	61 500 000	39 100 000	31 000 000	30 550 000	15 600 000	177 750 000
innkjøpspris	60 567 500	38 448 750	30 528 750	29 943 000	15 274 000	174 762 000
herav kraftverkslån, pål.	33 500 000	35 100 000	13 000 000	19 550 000	6 800 000	107 950 000
innkjøpspris	32 968 750	34 473 750	12 781 250	19 108 000	6 647 000	105 978 750
herav kommunelån, pål.	28 000 000	4 000 000	18 000 000	11 000 000	8 800 000	69 800 000
innkjøpspris	27 598 750	3 975 000	17 747 500	10 835 000	8 627 000	68 783 250
4. Kredittforeninger m. v., pål.	59 220 000	27 945 000	27 105 000	29 115 000	29 728 000	173 113 000
innkjøpspris	57 607 088	27 323 525	26 458 913	28 495 212	29 276 207	169 160 945
5. Andre norske sektorer:						
Industri lån, pål.	32 050 000	14 400 000	23 400 000	5 000 000	7 300 000	82 150 000
innkjøpspris	31 519 500	14 184 000	23 024 250	4 875 000	7 165 000	80 767 750
Andre lån, pål.	0	0	1 000 000	0	0	1 000 000
innkjøpspris	0	0	975 000	0	0	975 000
Total gruppe II, pål.	152 770 000	81 445 000	82 505 000	64 665 000	52 628 000	434 013 000
innkjøpspris	149 694 088	79 956 275	80 986 913	63 813 212	51 715 207	425 665 695
Total gruppe I og II,						
Verdipapir, pål.	704 515 000	376 280 000	380 290 000	298 565 000	242 373 000	2 002 023 000
Verdipapir, innkjøpspris	701 439 088	374 791 275	378 771 913	297 213 212	241 460 207	1 993 675 695

## 1. Fondsstyre. Årsberetning og regnskap.

### Distrikt:

Østfold, Oslo, Akershus, Hedmark og Oppland.

### Medlemmer og varamenn i

#### 1. fondsstyre.

Ved kongelig resolusjon av 29. mars 1968 ble det oppnevnt medlemmer og varamenn i Folketrygdfondets distriktsstyrer.

For 1. fondsstyre ble valgt:

#### Inntil 15. mai 1972:

1. Direktør Nils Lockert, Gjøvik, varamann: Veterinær Svein Atle Jacobsen, Segalstad bru.
2. Forbundsformann Per Andersen, Oslo, varamann: Sekretær Jon Rikvold, Lillestrøm.
3. Direktør Øivind Nossen, Halden, varamann: Bonde Jon Baastad, Båstad.

#### Inntil 15. mai 1970:

4. Fakultetssekretær Gerd Brevig Liestøl, Blommenholm, varamann: Bokbindermester Trygve Fredriksen, Oslo.
5. Ordfører Pauli Opgård, Engerdal, varamann: Direktør Johannes Mageli, Moelv.

### Sekretariat

#### 1. fondsstyre

Adresse: Brenneriveien 5, Oslo 1.

Leder for sekretariatet: Cand. oec. Carl Faye-Schjøll.

### Årsberetning.

Styrets sammensetning har i hele 1969 vært den samme som i 1968.

Som leder av sekretariatet er ansatt cand. oec. Carl Faye-Schjøll, som tiltrådte den 2. februar.

1. fondsstyre har i 1969 fått tilført kr. 288 640 000 av de overførte beløp fra Rikstrygdeverket. Hertil kommer overføring av skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift med kr. 3 742 000 og årets rente- og agioinntekter med fradrag av administrasjons- og forvaltningsomkostninger med kr. 29 529 000. Den samlede vekst i 1. fondsstyre er således kr. 321 911 000, hvorav kr. 316 187 000 er plassert i verdipapirer og bankinnskudd. Størstedelen av restbeløpet ut-

gjør økning i påløpne, ikke forfaltne, renter fra forrige årsskifte.

Plasseringene i 1969 deles, som i 1968, i tre grupper. Gruppe I omfatter statsobligasjoner og obligasjoner utstedt av statsbanker. Gruppe II omfatter andre ihendehaverobligasjoner (§ 15-obligasjoner). Gruppe III omfatter innskudd i forretnings- og sparebanker.

Ved forhandlinger mellom Hovedstyret og Finansdepartementet den 30/10 1968 og 23/5 1969 ble det avtalt at inntil 70 pst. av den samlede fondstilvekst i 1969, eksklusive bankinnskudd, kan plasseres i obligasjoner i gruppe I og 30 pst. i gruppe II.

Stortinget vedtok den 24/4 1969 at den del av fondstilveksten i 1969 som kan plasseres som bankinnskudd settes til maksimum 12 pst.

Vedlagte oversikt over plasseringene i 1969 viser at det i ihendehaverobligasjoner samlet er plassert kr. 277 561 812,50. Herav er 70 pst. stats- og statsbankobligasjoner og 30 pst. andre ihendehaverobligasjoner. Av fondstilveksten er 12 pst. plassert som bankinnskudd.

Det ble i 1969 åpnet adgang for banker (herunder Postsparebanken), Postgirokontoret, livsforsikringsselskapene, Folketrygdfondets distriktsstyrer samt tariffestede pensjonsordninger til å tegne i fire innenlandske statslån: To lån med rentefot henholdsvis  $4\frac{3}{4}$  og 5 pst. p.a. og med løpetid 15 respektive 35 år. I forbindelse med diskontoforhøyelsen 27. september ble disse lån inndratt og erstattet med to nye lån med rentefot henholdsvis  $5\frac{3}{4}$  og 6 pst. p.a. og betingelser forøvrig som for de to foregående, dog med rett for staten til å innløse 6 pst. lånet helt eller delvis fra 1. oktober 1979. 1. fondsstyre har plassert midler i samtlige av disse lån. Dessuten er midler plassert i to børsnoterte innenlandske statslån med 35 års løpetid, med forrentning henholdsvis 5 pst. og 6 pst. p.a. I det sistnevnte lån har staten forbeholdt seg adgang til å innløse lånet helt eller delvis fra 15. november 1979. 1. fondsstyre har dessuten tegnet i Norges Kommunalbanks to emisjoner til henholdsvis  $4\frac{1}{2}$  pst. og  $5\frac{1}{2}$  pst. p.a., og i A/S Den norske Industribanks  $4\frac{3}{4}$  pst. obligasjonslån.

I gruppe II har 1. fondsstyre deltatt i samtlige kommune-, kraftverk- og industrilån med tilknytning til 1. fondsdistrikt, unntatt ett av lånene til Oslo kommune stort kr. 40 millioner, som i sin helhet ble overtatt av postale institusjoner. I alt er det i 1969 med tilknyt-

ning til investeringer i 1. fondsdistrikt emit-tert 9 lån med samlet pålydende kr. 215 millioner, hvorav 1. fondsstyre har overtatt kr. 41 550 000 eller 19,3 pst. Dessuten overtok 1. fondsstyre i 1969 pålydende kr. 7 millioner 5½ pst. Opplandskraft 1968, i tillegg til de kr. 5 millioner som ble kjøpt i 1968. A/S Borregaards lån på kr. 30 millioner går til investeringer på Hjerkinns og ved svovel-syrefabrikken i Sarpsborg. Kværner Industrier A/S lån på kr. 20 millioner går til investeringer ved skipsverftene i Moss og Stavanger. Sarpsborg Papp A/S lån på kr. 20 millioner går til investeringer i Sarpsborg. Dette lån ble direkte berørt av Norges Banks diskontoforhøyelsen. Lånekonsortium var dannet i dagene like før diskontoforhøyelsen. Kontrakt var skrevet på basis av de vanlige 5¾ pst. p.a. for industrilån, og lånet skulle legges ut til offentlig tegning i tiden 6.—8. oktober 1969 til 99½ pst. Låntakeren hadde ikke undertegnet kontrakten da meddelelsen om diskontoforhøyelsen kom, og det var umulig, under de nye forhold, å oppfylle kontraktens bestemmelse om offentlig utleggelse på de avtalte betingelser. Det ble derfor opptatt forhandlinger mellom partene, og resultatet ble at konsortialdeltakerne overtok lånet med rentefot 6¼ pst. p.a. og til ellers uforandrede betingelser.

Opplandskrafts lån på kr. 40 millioner går til fortsatt finansiering av utbyggingen av Rendalen og Savalen kraftverker. Lånet er garantert av Oslo, Akershus, Hedmark og Oppland fylker med ¼ hver. Hamar, Vang og Furnes Kommunale Kraftselskaps lån i 1969 var opprinnelig fastsatt til kr. 22 millioner, men da det viste seg umulig å danne et garantikonsortium for tegning av et så stort beløp, ble lånebeløpet redusert til kr. 12 millioner. Hamar, Vang og Furnes Kommunale Kraftselskap er et interkommunalt kraftselskap som eies av Hamar, Vang og Ringsaker kommuner. Ifølge vedtektene hefter de deltakende kommuner for selskapets forpliktelse med 50 pst. på Hamar og 25 pst. på hver av Vang og Ringsaker kommuner.

1. fondsstyre har også i 1969 gått inn for å plassere betydelige beløp i kredittforeninger og kredittaksjeselskaper, i alt pålydende kr. 36,9 millioner. Disse institusjoner finansierer boligbyggingen og næringslivet. Særlig de mellomstore og mindre bedrifter som ikke på naturlig måte kan dekke sitt finansieringsbehov ved egne obligasjonslån blir på denne måte tilført midler.

Bankinnskuddene plasseres som vanlige 18 måneders termininnskudd. For innskudd gjort før diskontoforhøyelsen er rentesatsen 4½ pst. p.a., og etter diskontoforhøyelsen

5½ pst. p.a. 1. fondsstyre har ved fordelingen av bankinnskuddene lagt vekt på at midlene får en aktiv utnyttelse, de enkelte distrikter er blitt tilgodesett, og fordelingen mellom de to bankgrupper er foretatt etter en samlet vurdering av behovet for kapitaltilførsel og det næringsliv som vedkommende bankgruppe betjener. Det er lagt vekt på behovet for kommunale låneopptak i bankene og bedriftenes behov. Videre har fondsstyret lagt vekt på å tilføre bankene kapital av hensyn til boligbyggingen. Bankinnskuddene er gitt en rimelig grad av spredning. Sett i forhold til folketallet i fylkene i distriktet har Østfold, Hedmark og Oppland som nedenstående oppstilling viser, fått en relativt større andel av bankinnskuddene i 1969 enn i 1968, og Hedmark og Oppland relativt mer enn Østfold.

Fylkesvis fordeler bankinnskuddene seg slik i 1969:

	Folketall pr. 1/1 1966	Pst.	Bankinnskudd 1000 kroner	Pst.
Østfold ....	211 000	16	7 250	19
Oslo og Akershus ...	758 000	57	18 875	49
Hedmark ...	177 000	14	6 250	16
Oppland ...	168 000	13	6 250	16
	1 314 000	100	38 625	100
Herav: Forretningsbanker			23 375	
Sparebanker			15 250	

Innskuddene i sparebanker er fordelt på 38 banker og i forretningsbankene på 29 banker og avdelingskontorer.

I løpet av 1969 er tidligere foretatte bankinnskudd for tilsammen kr. 15 750 000 forfalt. Etter vurdering på samme grunnlag som for nye innskudd har fondsstyret besluttet å fornye samtlige for ytterligere 18 måneder. Lederen av sekretariatet har i året hatt en utstrakt reisevirksomhet med besøk av et stort antall av bankene i distriktet for å sette seg inn i de lokale forhold og problemer, slik at styrets avgjørelser, så langt som råd er, kan stemme overens med dets intensjoner.

Pr. 31. desember 1969 var 1. distriktsfonds beholdninger innen de tre hovedgrupper som følger (tallene pr. 31. desember 1968 i parentes):

Gruppe I	kr. 551 745 000	(kr. 357 500 000)
» II	» 149 694 088	(» 66 377 275)
» III	» 69 625 000	(» 31 000 000)

Det har i årets løp vært holdt 6 styremøter. I dagene 21.—23. april ble dessuten avholdt en landskonferanse på Gjøvik.

For øvrig vises til årsberetningen fra Hovedstyret.

## Vinnings og tapskonto pr. 31. desember 1969.

## Utgifter:

Renter Skattefri avsetning til premiefond og arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	kr.	310 418,30	
Stempel og kurtasje .....	»	13 305,76	
Administrasjons- og forvaltningsutgifter:			
Honorarer .....	kr.	26 911,50	
Reiseutgifter .....	»	6 165,05	
Andre administrasjonsutgifter .....	»	119 685,85	
Andel fellesutgifter .....	»	104 373,73	» 257 136,13
Overføres Folketrygdfondet .....			» 29 529 227,36
			<u>kr. 30 110 087,55</u>

## Inntekter:

Renter av stats- og statsbankobligasjoner .....	kr.	21 727 255,05	
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	»	6 302 833,02	
Renter av bankinnskudd .....	»	2 075 811,98	
Agio .....	»	4 187,50	
			<u>kr. 30 110 087,55</u>

## Balanskonto pr. 31. desember 1969.

## Aktiva:

Stats- og statsbankobligasjoner:			
Statslån .....	kr.	508 620 000,—	
Statsbanker .....	»	43 125 000,—	kr. 551 745 000,—
Andre ihendehaverobligasjoner:			
Industrilån .....	kr.	31 519 500,—	
Kraftverklån .....	»	32 968 750,—	
Kommunelån .....	»	27 598 750,—	
Kredittforeninger m. v. ....	»	57 607 087,50	» 149 694 087,50
Innskudd i banker:			
Forretningsbanker .....	kr.	42 625 000,—	
Sparebanker .....	»	27 000 000,—	» 69 625 000,—
Foliokonto i Norges Bank .....			» 73 470,46
Opptjente, ikke forfalte renter .....			» 12 085 302,81
			<u>kr. 783 222 860,77</u>

## Passiva:

Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden ..... kr. 8 907 528,96

## Folketrygdfondet:

Fond pr. 1. januar 1969 .....	kr. 456 146 104,45	
Tilskudd 1969 .....	» 288 640 000,—	
Vinnings- og tapskonto .....	» 29 529 227,36	» 774 315 331,81
		<hr/>
		kr. 783 222 860,77

## Folketrygdfondet, 1. fondsstyre.

31. desember 1969

Oslo, \_\_\_\_\_

10. februar 1970

N. Lockert

Per Andersen

Øyvind Nossen

Gerd Brevig Liestøl

Pauli Opgård

Riksrevisjonen

J.nr. Rr. 15-149/70-AD/IBN

Arkiv 56

5. mars 1970

Folketrygdfondet

Distriktsstyrets 1. fondsdistrikt.

Med dette meddeles at regnskapet for Folketrygdfondets 1. fondsdistrikt for 1969 er revidert og godkjent av Riksrevisjonen.

Etter fullmakt

A. Vold.

\_\_\_\_\_  
Arne DahlPlasseringer i ihendehaver-  
obligasjoner 1969.

## Gruppe I.

## Stats- og statsbankobligasjoner:

	Pålydende tusen kroner		
4¾ % Innenlandsk statslån 1969/84	59 385	4¾ % Den Norske Industribank	
5 % Innenlandsk statslån 1969/04	46 610	1968/85 .....	2 000
5 % Innenlandsk statslån		4½ % Norges Kommunalbank	
1969/04 II .....	7 100	1969/81 .....	15 000
5¾ % Innenlandsk statslån 1969/84	28 350	5½ % Norges Kommunalbank	
6 % Innenlandsk statslån 1969/04	12 350	1969/81 .....	15 000
6 % Innenlandsk statslån		Sum statsbanker .....	32 000
1969/04 II .....	16 000	Sum statsobligasjoner og statsbank-	
Sum innenlandske statslån .....	169 795	obligasjoner 1969 .....	201 795

Av ovenstående utgjør pålydende kr. 7 550 000,— beløp som er uttrukket og re-plassert innen gruppen, mens plasseringene av årets tilvekst utgjør pålydende kr. 194 245 000,—.

**Gruppe II.***Andre ihendehaverobligasjoner:***Industrilån:**

	Pålydende tusen kroner
5¾ % A/S Borregaard 1969/87 ....	7 000
5¾ % Kværner Industrier A/S 1969/89 .....	3 300
6¼ % Sarpsborg Papp A/S 1969/86	3 750
<b>Sum industrilån .....</b>	<b>14 050</b>

**Kraftverklån:**

5½ % Hamar, Vang og Furnes Kom. kr.selskap 1969/87 ...	4 000
5½ % Kraftlaget Opplandskraft 1968/86 .....	7 000
5½ % Kraftlaget Opplandskraft 1969/87 .....	12 000
<b>Sum kraftverklån .....</b>	<b>23 000</b>

**Kommunelån:**

5½ % Asker kommune 1969 ..	2 000
5½ % Bærum kommune 1969/86 ..	2 500
5½ % Oslo kommune 1969/85 ..	7 000
<b>Sum kommunelån .....</b>	<b>11 500</b>

**Kredittforeninger og  
kredittaksjeselskaper:**

	Pålydende tusen kroner
5 % Bykreditt ser. 5 avd. 5 ....	2 000
6¼ % Bykreditt ser. 6 avd. 2 ....	1 750
5½ % Hypotekfor. for 2. pr. ser. 7 avd. 3 .....	1 000
6½ % Eksportfinans 1969/86 ..	8 000
ser. 7 avd. 6 .....	800
5¾ % Eksportfinans 1968/85 II ..	6 000
6½ % Eksportfinans 1969/86 ..	8 000
6½ % Eksportfinans 1969/86 II ..	1 500
5 % Kjøbm.kr. for. ser. 6 avd. 1	500
5 % Norges Hyp. for Næring ser. 5 avd. 5	8 300
5 % Landkreditt ser. 9 avd. 2	1 000
6¼ % Landkreditt ser. 9 avd. 5	1 250
5½ % Norges Landhyp. for 2. pr. p.lån 4—1 .....	500
5¾ % Norges Skibshypotek A/S 1969/79 .....	1 000
5¾ % Norsk Skibs Hypotekbank 1969/79 .....	2 000
5¾ % Redernes Skibskreditfor. ser. 18 .....	500
6½ % Sparebankenes Obligasjons- kasse 1969 .....	800
<b>Sum kredittforeninger og kreditt- aksjeselskaper .....</b>	<b>36 900</b>
<b>Sum andre ihendehaverobligasjoner</b>	<b>85 450</b>

Av ovenstående beløp utgjør pålydende kr. 280 000,— beløp som er uttrykket og replassert innen gruppen, mens plasseringen av årets tilvekst utgjør pålydende kr. 85 170 000,— til anskaffelsespris kr. 83 316 812,50.

## 2. Fondsstyre. Årsberetning og regnskap.

### Distrikt:

Buskerud, Vestfold, Telemark, Aust-Agder og Vest-Agder.

### Medlemmer og varamenn i 2. fondsstyre.

Ved kongelig resolusjon 29. mars 1968 ble det oppnevnt medlemmer og varamenn i Folketrygdfondets distriktsstyrer.

For 2. fondsstyre ble valgt:

Inntil 15 mai 1972:

1. Sekretær Tor Halvorsen, Skien, formann, varamann: Sagbrukseier Helge Haugland, Drangedal.
2. Arkitekt Elisabeth Fidjestøl, Tønsberg, valgt nestformann, varamann: Mekaniker Arne Wennerød, Tønsberg.
3. Skipsreder Harald Brøvig, Farsund, varamann: Skipsreder Torrey Mosvold, Kristiansand S.

Inntil 15. mai 1970:

4. Fylkesordfører Andreas Holm, Herefoss, varamann: Industrierbeider Gjerulf Noddeland, Moland.
5. Fylkesordfører Thorleif Nilsen, Røyken, varamann: Disponent Alf Rust, Sigdal.

### Sekretariat

#### 2. fondsstyre

Adresse: Norges Banks avdeling Liegt. 8, 3700 Skien.  
Postboks 87, 3701 Skien.

Leder for sekretariatet:

Fullmektig Sveinung Næs.

### Årsberetning.

2. fondsstyre har i 1969 holdt 6 styremøter, alle under ledelse av formannen, sekretær Tor Halvorsen. For å skape kontakt og for å få best mulig kjennskap til distriktet, har fondsstyret sett det som en fordel å holde et styremøte i hvert av de fem fylkene fondsdistriktet omfatter, gjerne i forbindelse med en orientering av vedkommende fylkesmann.

Av overførte beløp fra Rikstrygdeverket i 1969 har 2. fondsstyre fått tilført kr. 154 160 000. Overføring av skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift utgjør kr. 1 998 600 og årets renteinntekter med fradrag av administrasjons- og forvaltnings-

omkostninger kr. 15 674 700. Samlet tilvekst i 1969 er således kr. 171 833 300, hvorav kr. 148 360 900 er plassert i verdipapirer og kr. 20 600 000 i bankinnskudd. Det vesentligste av restbeløpet utgjør økning i opp-tjente, ikke forfalne renter fra forrige årsskifte.

Plasseringene er i 1969 i likhet med foregående år delt i tre grupper.

Gruppe I: Statsobligasjoner og obligasjoner utstedt av statsbanker.

Gruppe II: Andre ihennehaverobligasjoner (§ 15-obligasjoner).

Gruppe III: Bankinnskudd i forretnings- og sparebanker.

Etter avtale mellom Hovedstyret og Finansdepartementet av 30. oktober 1968, gjen-gitt i departementets brev av 6. november 1968, heter det: «For fondsopplegg første halvdel 1969, eksklusive den delen som Stortinget vil vedta for innskudd i banker, vil inntil 30 pst. kunne plasseres i § 15-obligasjoner og 70 pst. i stats- og statsbankobligasjoner. En er innforstått med at avdrag på obligasjoner i 1969 reinvesteres innen samme obligasjonsgruppe som avdragene.» Denne avtale ble i møte med Finansdepartementet den 23. mai 1969 forlenget til å gjelde hele 1969.

Ved Stortingets vedtak av 24. april 1969 ble det bestemt at inntil 12 pst. av årets tilvekst kan plasseres som innskudd i banker.

Som det vil fremgå av vedlagte gruppevise oppstilling over plasseringene i 1969, er det tilsammen plassert kr. 148 360 900 i ihennehaverobligasjoner, hvorav 70 pst. — kr. 103 835 000 — i stats- og statsbankobligasjoner og 30 pst. — kr. 44 525 900 — i § 15-obligasjoner. Videre er det plassert kr. 20 600 000 som innskudd i forretnings- og sparebanker, og dette beløp utgjør 12 pst. av årets totale tilvekst.

Når det gjelder gruppe I så har 2. fondsstyre i 1969 plassert midlene i de to statslånene som det er åpnet adgang for banker, Postgirokontoret, livsforsikringsselskaper og Folketrygdfondet til å tegne i. Lånene forrentes med henholdsvis  $4\frac{3}{4}$  pst. og 5 pst. — etter renteforhøyelsen  $5\frac{3}{4}$  pst. og 6 pst. Unntakelsesvis har en switchet over til tilsvarende børsnoterte lån — 5 pst. 1969 II og 6 pst. 1969 II — for tilsammen ca. 10 mill. kroner. Det er videre plassert midler i obligasjoner utstedt av Norges Kommunalbank og A/S Den

Norske Industribank, hvor forrentningen er 4½ pst. og 5½ pst. for Kommunalbankens vedkommende og 4¾ pst. for Industribanken.

I gruppe II har 2. fondsstyre plassert midler i alle de industri-, kraftverk- og kommunelån som er emittert i dette distrikt. Lånene utgjør tilsammen kr. 144 000 000, hvorav 2. fondsstyre i 1969 har deltatt med pålydende kr. 29 000 000. Hertil kommer kr. 4 000 000 som ble innbetalt på 5¾ pst. A/S Norcem i 1968. Samlet utgjør således fondsstyrets andel kr. 33 000 000, eller 23 pst.

A/S Norcems 5¾ pst. lån av 1968, stort 30 mill. kr., som 2. fondsstyre har deltatt i både i 1968 og 1969, går til finansiering av investeringer på Slemmestad og i Dalen v/ Brevik. Norsk Hydros lån på 20 mill. kr. er tatt opp med tanke på videre modernisering og utbygging, i første rekke ombygging av Vernork Kraftstasjon på Rjukan. Tinfosselskapene har i 1969 tatt opp et lån på 20 mill. kr. (første del av lånetillatelse på 30 millioner) til konvertering av tidligere låneopptak i forbindelse med overtakelse av obligasjoner i Tokke Kraftverk.

Kraftutbyggingen har også i 1969 hatt stort omfang i 2. fondsdistrikt, og fondsstyret har deltatt i samtlige lån med gjennomsnittlig ca. 25 pst. Skiensfjordens kommunale kraftselskap har lagt ut 2 lån på tilsammen 27 mill. kr., begge til delvis finansiering av utbyggingen av Sundsbarm Kraftverk. Aust-Agder Kraftverks 2 lån i 1969 på tilsammen 20 millioner, er tatt opp i forbindelse med finansieringen av Jørundland Kraftanlegg, og Vest-Agder Elektrisitetsverks lån på 13 mill. kr. er til finansiering av kraftlinjen Øye—Lyngdal—Mandal til distribuering av kraft fra Sira-Kvina Kraftanlegg.

Lånene til Skien kommune og Ringerike kommune på henholdsvis 6 mill. kr. og 8 millioner, går begge til finansiering av kommunale investeringsoppgaver i forbindelse med vei, vann og kloakk.

2. fondsstyre har også gått inn for å tilgodese kredittforeninger og kredittaksjeselskaper med midler, og har i 1969 i alt kjøpt obligasjoner for pålydende kr. 16 345 000. Fondsstyret ser disse institusjoners bidrag til finansiering av boligbygging og næringslivet som meget viktig. Ved fordelingen er tatt hensyn til hver enkelt kredittinstitusjons obligasjonskvote og samlede utlån i fondsdistriktet.

Innskuddene i bankene er plassert som vanlige 18 mndrs. termininnskudd til 4½ pst. p.a. — etter renteforhøyelsen 5½ pst. p.a. Ved fordelingen har en forsøkt å komme fram til en samlet vurdering av behovet for kapi-

talttilførsel, samtidig som innskuddene er gitt en rimelig spredning etter folketallet i de 5 fylker og fordelt på de to bankgrupper. Det er lagt vekt på å tilføre bankene kapital av hensyn til boligbyggingen, samt behovet for kommunale låneopptak og bedriftenes behov. Fylkesvis fordeler bankinnskuddene seg slik:

	Folketall 1. januar 1966 Tusen kroner	
Buskerud .....	191 000	5 500
Vestfold .....	166 000	4 750
Telemark .....	155 000	4 600
Aust-Agder .....	78 000	2 250
Vest-Agder .....	116 000	3 500
	<hr/>	<hr/>
	706 000	20 600
Herav: Forretningsbanker ...		6 250
Sparebanker .....		14 350
		<hr/>
		20 600

Bankinnskuddene er fordelt på 21 forretningsbanker inkl. avdelingskontorer, og 45 sparebanker.

Forfalne termininnskudd pr. 28. desember 1969 — kr. 4 mill. fordelt på 10 forretningsbanker og kr. 6 mill. fordelt på 18 sparebanker — ble prolongert for nye 18 måneder i de respektive banker, med unntakelse av en forretningsbank der midlene ved forfall ble overført til 2 andre avdelinger av samme bank.

For til enhver tid å være best mulig orientert om de økonomiske forhold i distriktet, har sekretariatets leder tatt kontakt med fylkesmennene og fylkenes utbyggingsavdelinger. Videre har en for å holde seg ajour med utviklingen i bankvesenet — og for å komme fram til en mest mulig rettferdig fordeling av innskuddene — besøkt en rekke av fondsdistriktets forretnings- og sparebanker.

#### Totale beholdninger pr. 31. desember 1969:

	Pålydende tusen kroner	(31. desember 1968)
Gruppe I:		
Stats- og statsbank- obligasjoner .....	294 835	(191 000)
Gruppe II:		
§ 15-obligasjoner ..	81 445	( 36 100)
Gruppe III:		
Bankinnskudd ....	37 100	( 16 500)

## Vinnings- og tapskonto pr. 31. desember 1969.

## Utgifter:

Renter Skattefrie avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	kr.	165 791,59
Stempel og kurtasje .....	»	2 515,68

## Administrasjons- og forvaltningsutgifter:

Honorarer .....	kr.	27 191,10	
Reiseutgifter .....	»	12 494 15	
Andre administrasjonsutgifter .....	»	77 905,55	
Andel fellesutgifter .....	»	55 745,01	» 173 335,81

Overføres Folketrygdfondet .....	»	15 678 568,05
		<u>kr. 16 020 211,13</u>

## Inntekter:

Renter av stats- og statsbankobligasjoner .....	kr.	11 650 558,21
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	»	3 268 569,62
Renter av bankinnskudd .....	»	1 096 658,30
Agio .....	»	4 425,—
		<u>kr. 16 020 211,13</u>

## Balanskonto pr. 31. desember 1969.

## Aktiva:

## Stats- og statsbankobligasjoner:

Statslån .....	kr.	260 555 000,—	
Statsbanker .....	»	34 280 000,—	kr. 294 835 000,—

## Andre ihendehaverobligasjoner:

Industri lån .....	kr.	14 184 000,—	
Kraftverklån .....	»	34 473 750,—	
Kommunelån .....	»	3 975 000,—	
Kredittforeninger m. v. ....	»	27 323 525,—	» 79 956 275,—

## Innskudd i banker:

Forretningsbanker .....	kr.	12 000 000,—	
Sparebanker .....	»	25 100 000,—	» 37 100 000,—

Foliokonto i Norges Bank .....	»	35 610,88
Opptjente, ikke forfalne renter .....	»	6 264 915,86

kr. 418 191 801,74

## Passiva:

Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden ..... kr. 4 757 430,24

## Folketrygdfondet:

Fond pr. 1. januar 1969 .....	kr. 243 595 803,45	
Tilskudd 1969 .....	» 154 160 000,—	
Vinnings- og tapskonto .....	» 15 678 568,05	» 413 434 371,50
		<hr/>
		kr. 418 191 801,74

31. desember 1969

Skien, den \_\_\_\_\_

6. februar 1970

Tor Halvorsen

Harald Brøvig

Elisabet Fidjestøl

Andr. Holm

Th. Nilsen

Riksrevisjonen  
J.nr.Rr. 15-150/70-AD/IBN  
Arkiv 56

5. mars 1970

Folketrygdfondet  
Distriktsstyret for 2. fondsdistrikt.

Med dette meddeles at regnskapet for Folketrygdfondets 2. fondsdistrikt for 1969 er revidert og godkjent av Riksrevisjonen.

Etter fullmakt

A. Vold

Arne Dahl.

## Plasseringer i ihendehaverobligasjoner 1969.

## Gruppe I.

## Stats- og statsbankobligasjoner:

	Pålydende tusen kroner
4¾ % Innenlandsk statslån 1969 ..	28 435
5 % Innenlandsk statslån 1969 ..	24 635
5¾ % Innenlandsk statslån 1969 ..	14 080
6 % Innenlandsk statslån 1969 ..	7 400
5 % Innenlandsk statslån 1969 II	3 800
6 % Innenlandsk statslån 1969 II	6 680
4½ % Norges Kommunalbank 1969 I .....	12 400
5½ % Norges Kommunalbank 1969 .....	10 000
4¾ % A/S Den Norske Industri- bank 1968 .....	1 500
Sum statsobligasjoner og statsbank- obligasjoner .....	<hr/> 108 930

## Gruppe II.

## Andre ihendehaverobligasjoner:

## Industrielån:

	Pålydende tusen kroner
5¾ % A/S Norcem 1968 .....	3 000
5¾ % Norsk Hydro 1969 .....	4 400
5¾ % Tinfosselskapene 1969 .....	3 000
Sum industrielån .....	<hr/> 10 400
Kraftverklån:	
5½ % Skiensfjordens komm. Kraftselskap 1969 .....	3 000
5½ % Skiensfjordens komm. Kraftselskap 1969 II .....	4 000
5½ % Aust-Agder Kraftverk 1969	2 200
5½ % Aust-Agder Kraftverk 1969 II .....	2 000
5½ % Vest-Agder Elektrisitets- verk 1969 .....	3 400
Sum kraftverklån .....	<hr/> 14 600

## Kommunelån:

5½ % Skien kommune 1969 .....	2 000
6½ % Ringerike kommune 1970 ..	2 000
Sum kommunelån .....	<hr/> 4 000

Herav representerer kr. 5 095 000 pålydende, uttrukne beløp som er remplassert innen samme gruppe, slik at det av tilvekst i 1969 er plassert kr. 103 835 000 pålydende.

Kredittforeninger og kredittaksjeselskaper:		Pålydende tusen kroner	Pålydende tusen kroner
5 %	De Norske Bykredittforeninger (5/5) .....	1 500	6½ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksportkredittinstitutt 1969 II .... 1 070
5¼ %	De Norske Bykredittforeninger (6/1) .....	2 000	5 % Kjøbmennenes Kreditforening (6/1) .....
5½ %	Den norske Hypotekforening for 2den prioritets pantelån (7/3) .....	500	6½ % Sparebankenes Obligasjonskasse 1969 .....
5½ %	Den norske Hypotekforening for 2den prioritets pantelån (7/5) .....	1 000	5¾ % Redernes Skipskreditforening 1969 .....
5 %	Norges Hypotekforening for Næringslivet (5/5) ....	4 000	Sum kredittforeninger og kredittaksjeselskaper .....
5¼ %	Landkreditt (9/3) .....	500	16 470
6¼ %	Landkreditt (9/5) .....	200	Sum andre ihendehaverobligasjoner 45 470
5¾ %	A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksportkredittinstitutt 1968 II ....	1 000	Anskaffelsespris kr. 44 646 475,— (inkl. rem.plass.)
6½ %	A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksportkredittinstitutt 1969 .....	2 500	Herav representerer kr. 125 000,— pålydende, uttrukne beløp som er remplassert innen samme gruppe slik at det av tilvekst i 1969 er plassert kr. 45 345 000,— pålydende.

### 3. Fondsstyre. Årsberetning og regnskap.

#### Distrikt:

Rogaland, Bergen, Hordaland og Sogn og Fjordane.

#### Medlemmer og varamenn i 3. fondsstyre.

Ved kongelig resolusjon av 29. mars 1968 ble det oppnevnt medlemmer og varamenn i Folketrygdfondets distriktsstyrer.

Før 3. fondsstyre ble valgt:

Inntil 15. mai 1970:

1. Direktør Kåre Framholt, Bergen,  
varamann: Husmor Wenche Skaaluren,  
Kvinnherad.
2. Personalsjef Lars Tjelmeland, Bryne,  
varamann: Bonde Emil Lundervoll, Før-  
land.

Inntil 15. mai 1972:

3. Fabrikkarbeider Gjermund Vee, Øvre  
Ardal.  
varamann: Platearbeider Lars Sætrevik,  
Stord.
4. Lensmann Leiv Erdal, Naustdal i Sunn-  
fjord,  
varamann: Fylkesarbeidssjef Olav  
Straume, Leikanger.
5. Høyesterettsadvokat Jens Edv. Haugland,  
Haugesund,  
varamann: Direktør Lars Rørlien, Voss.

#### Sekretariat

#### 3. fondsstyre

Adresse: Norges Banks avdeling,  
Vågsalm. 12, Bergen.  
Postboks 699 — 5001 Bergen.

Leder for sekretariatet:

Kontorsjef V. Storetvedt.

#### Årsberetning.

Ved utgangen av 1968 utgjorde 3. fondsstyres andel av Folketrygdfondet kr. 246 187 469.

I 1969 har 3. fondsstyre fått tilført fra Rikstrygdeverket:

kr. 155 800 000

Hertil kommer overføring av skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift med ..... » 2 019 883  
og årets renteinntekter med fradrag av administrasjons- og forvaltningsomkostninger. » 15 831 042

Den samlede vekst i 1969 i 3. fondsstyre er således ..... kr. 173 650 925

Herav er kr. 170 761 662,50 plassert i verdipapirer og bankinnskudd, mens størstedelen av restbeløpet utgjør opptjente ikke forfalte renter.

Pr. 31/12—69 utgjør 3. fondsstyres andel av Folketrygdfondet kr. 417 818 510. Beholdning under de 3 hovedgrupper fordeler seg med følgende beløp:

Gruppe I: .....	297 785 000	(192 800 000)
» II: .....	80 986 912	( 36 010 250)
» III: .....	37 550 000	( 16 750 000)

Plasseringene i 1969 kan deles i 3 grupper. Gruppe I omfatter statsobligasjoner og obligasjoner utstedt av statsbanker. Gruppe II omfatter andre ihendehaverobligasjoner (§ 15-obligasjoner). Gruppe III gjelder bankinnskudd i forretningsbanker og sparebanker.

I møte 30. oktober 1969 mellom representanter for Hovedstyret og Finansdepartementet ble det sluttet avtale om at fondsopplegget i 1. halvår 1969, eksklusiv den delen som Stortinget ville vedta for innskudd i banker, kunne plasseres med inntil 30 pst. i § 15-obligasjoner og 70 pst. i stats- og statsbankobligasjoner.

I møte 23. mai 1969 ble avtalen gjort gjeldende for hele 1969. Departementet er innforstått med at avdrag på obligasjoner i 1969 reinvesteres innen samme obligasjonsgruppe som avdragene.

Stortinget vedtok 24. april 1969 at opptil 12 pst. av årets tilvekst kunne plasseres som innskudd i banker.

Vedlagte oversikt over plasseringene viser at det i ihendehaverobligasjoner samlet er plassert kr. 149 961 662,50, hvorav 70 pst. i stats- og statsbankobligasjoner, og 30 pst. i andre ihendehaverobligasjoner. Av fondstilveksten er 12 pst. plassert som bankinnskudd.

3. fondsstyre har i 1969 under gruppe I plassert midler i de statslån som det er åpnet adgang til å tegne i for banker, Postgirokontoret, livsforsikringselskaper og Folketrygdfondets distriktsstyrer. Lånene forrentes med 4¾ pst. og 5 pst., etter diskontoøkningen 27. september 1969 med 5¾ pst. og 6 pst. Videre i det åpne 5 pst. lån 1969 II, etter diskontoøkningen 6 pst. 1969 II. Dessuten er det plassert midler i Norges Kommunalbanks 4½ pst. lån 1969, og, etter diskontoøkningen, 5½ pst. lån 1969, og i A/S Den Norske Industribanks 4¾ pst. lån 1968.

I gruppe II har 3. fondsstyre plassert midler i alle de industri-kraftverks- og kommune-

lån m.v. som er emittert i dette distrikt, med unntak av Sira/Kvina Kraftselskaps 5½ pst. lån 1969 på 40 millioner kroner, som i sin helhet ble overtatt av en kredittinstitusjon. Lånene utgjør tilsammen 126 millioner kroner, hvorav 3. fondsstyre har deltatt med pålydende kr. 29 millioner, eller 23 pst. I Rogaland har A/S Alnor lagt ut et lån på 35 millioner kroner til aluminiumsverket på Karmøy. Rogaland Fellessalg har tatt opp et lån på 15 millioner kroner til delvis finansiering av det nye slakterianlegg på Forus i Stavanger. Lyse Kraftselskaps lån på 15 millioner kroner skal nyttes til delvis finansiering av overføringslinje Tonstad — Lyseområdet, og bygging av transformatorstasjon i Tronsholen.

I Bergen og Hordaland har Bergen kommune lagt ut et lån på 15 millioner kroner til finansiering av kommunale investeringsoppgaver. Hordaland fylke har tatt opp et lån på 10 millioner til investeringer i sykehus- og skolesektoren. Bergenshalvøens kommunale

Kraftselskaps lån på 11 millioner kroner nyttes til regulerings- og overføringsarbeider ved Matre Kraftstasjon og til utbygging ved Evanger Kraftanlegg. Sverre Munck A/S har lagt ut et lån på 20 millioner kroner til finansiering av utvidelser ved bedriften.

I Sogn og Fjordane er det lagt ut et fylkeslån på 5 millioner kroner til bygging av Kraftverk i Askåravassdraget.

Bankinnskuddene er plassert som vanlige 18 måneders termininnskudd, hvor renten inntil 27. september 1969 var 4½ pst. p.a., og senere 5½ pst. p.a. Ved fordelingen av innskuddene har en lagt vekt på at midlene får en aktiv utnyttelse, særlig til boligbygging og til kommunale låneopptak i kommuner som er for små til å legge ut partialobligasjonslån. Fondsstyret har søkt å gi innskuddene en rimelig fordeling mellom fylkene, med noe relativ overvekt til de kapitalsvake distrikter.

Fylkesvis fordeler bankinnskuddene seg slik:

Folketall 1. januar 1969			
Rogaland .....	262 000 (35,89 %)	kr. 7 250 000	(34,85 %)
Bergen og Hordaland .....	367 000 (50,27 %)	» 9 550 000	(45,91 %)
Sogn og Fjordane .....	101 000 (13,83 %)	» 4 000 000	(19,23 %)
	<hr/> 730 000	<hr/> kr. 20 800 000	
Herav: forretningsbanker .....	kr. 9 300 000		
sparebanker .....	» 11 500 000		

Innskuddene i sparebanker er fordelt på 37 banker, mens innskuddene i forretningsbanker er fordelt på 22 banker og avdelingskontorer.

I 1969 forfalt kr. 9 millioner av tidligere plasserte bankinnskudd som ble fornyet etter en nye vurdering på samme grunnlag som for nye innskudd.

Etter initiativ fra sparebanklag i fondsstyrets distrikt, er det opprettet lokale kredittutvalg i de 3 fylker. Utvalgene skal bistå sekretariatet med å skaffe opplysninger om banker som søker innskudd av fondsmidler, og ellers avgi uttalelser om kredittforholdene i fylket.

Fondsstyret har holdt 5 styremøter i 1969, 3 i Bergen, 1 på Gjøvik, og 1 i Leikanger.

## Vinnings- og tapskonto pr. 31. desember 1969.

## Utgifter:

Renter Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	kr.	167 555,34
Stempel og kurtasje .....	»	12 038,12

## Administrasjons- og forvaltningsutgifter:

Honorarer .....	kr.	27 790,50
Reiseutgifter .....	»	11 507,85
Andre administrasjonsutgifter .....	»	77 381,52
Andel fellesutgifter .....	»	56 338,04
		» 173 017,91

Overføres Folketrygdfondet .....

» 15 831 041,98

kr. 16 183 653,35

## Inntekter:

Renter av stats- og statsbankobligasjoner: .....	kr.	12 132 477,16
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	»	2 968 025,—
Renter av bankinnskudd .....	»	1 080 088,69
Agio .....	»	3 062,50

kr. 16 183 653,35

## Balanskonto pr. 31. desember 1969.

## Aktiva:

## Stats- og statsbankobligasjoner:

Statslån .....	kr.	265 315 000,—
Statsbanker .....	»	32 470 000,—
		kr. 297 785 000,—

## Andre ihendehaverobligasjoner:

Industrilån .....	kr.	23 024 250,—
Kraftverklån .....	»	12 781 250,—
Kommunelån .....	»	17 747 500,—
Kredittforeninger m. v. ....	»	26 458 912,50
Andre lån .....	»	975 000,—
		» 80 986 912,50

## Innskudd i banker:

Forretningsbanker .....	kr.	18 050 000,—
Sparebanker .....	»	19 500 000,—
		» 37 550 000,—

Foliokonto i Norges Bank .....

» 27 859,01

Opptjente, ikke forfalne renter .....

» 6 276 780,17

kr. 422 626 551,68

## Passiva:

Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden ..... kr. 4 808 041,20

## Folketrygdfondet:

Fond pr. 1. januar 1969 .....	kr. 246 187 468,50	
Tilskudd 1969 .....	» 155 800 000,—	
Vinnings- og tapskonto .....	» 15 831 041,98	» 417 818 510,48
		<hr/>
		kr. 422 626 551,68

## Folketrygdfondet, 3. fondsstyre.

31. desember 1969

Bergen,

11. februar 1970

K. Framholt

Leiv Erdal

Lars Tjelmeland

Gjermund Vee

Jens Edv. Haugland

Riksrevisjonen

J.nr.Rr.-15-151/70-AD/IBN

Arkiv 56

5. mars 1970

Folketrygdfondet

Distriktsstyret for 3. fondsdistrikt.

Med dette meddeles at regnskapet for Folketrygdfondets 3. fondsdistrikt for 1969 er revidert og godkjent av Riksrevisjonen.

Etter fullmakt

A. Vold.

Arne Dahl

## Plasseringer i ihendehaverobligasjoner 1969.

Gruppe I:	Pålydende kroner
4¾ % Innenlandsk statslån 1969/84 .....	32 930 000
5 % Innenlandsk statslån 1969/2004 .....	32 930 000
5 % Innenlandsk statslån 1969/2004 II .....	3 800 000
5¾ % Innenlandsk statslån 1969/84 .....	6 690 000
6 % Innenlandsk statslån 1969/2004 .....	6 690 000
6 % Innenlandsk statslån 1969/2004 II .....	3 800 000
4½ % Norges Kommunalbank 1969/81 .....	12 000 000
5½ % Norges Kommunalbank 1969/81 .....	8 000 000
4¾ % Den Norske Industribank 1968/85 .....	3 000 000
Sum stats- og statsbankobligasjoner .....	109 840 000

Herav representerer kr. 4 855 000 pålydende uttrukne beløp som er remplassert innen samme gruppe, slik at det av tilvekst i 1969 er plassert kr. 104 985 000 pålydende.

## Gruppe II.

## Andre ihendehaverobligasjoner.

Industrilån:	Pålydende kroner
5¾ % A/S Alnor 1969/87 I .....	7 000 000
6½ % Sverre Munck A/S 1969/87	4 500 000
5¾ % Rogaland Fellessalg 1969/86	3 500 000
Sum industrilån .....	15 000 000
Kraftverklån:	
6½ % Bergenshalvøens komm. Kraftselskap 1969 .....	2 500 000
5½ % Lyse Kraftverk 1969/86 ...	3 500 000
5½ % Sogn og Fjordane Fylke 1969/84 (Askåra) .....	1 500 000
Sum kraftverklån .....	7 500 000
Kommunelån:	
5½ % Bergen kommune 1969/87 ..	3 500 000
Fylkeslån:	
5½ % Hordaland Fylke 1969/84 ..	3 000 000

Kredittforeninger og kredittaksjeselskaper:		Pålydende kroner	Pålydende kroner
5 %	De norske Bykredittforeninger 5/5 .....	1 000 000	5¾ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksportkredittinstitutt II 1968/85 3 000 000
6¼ %	De norske Bykredittforeninger 6/2 .....	1 000 000	5¾ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksportkredittinstitutt 1969/86 1 000 000
5½ %	Den norske Hypotekforening for 2den pr. pantelaan 7/3 .....	500 000	6½ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksportkredittinstitutt II 1969/86 3 470 000
5 %	Norges Hypotekforening for Næringslivet 5/5 .....	2 700 000	Sum kredittforeninger og kredittaksjeselskaper .....
6¼ %	Landkreditt 9/5 .....	200 000	16 870 000
5 %	Kjøbmennenes Kredittforening 6/1 .....	200 000	Sum andre ihendehaverobligasjoner 45 870 000
5¾ %	Norges Skibshypotek A/S 1969/79 .....	1 000 000	
5¾ %	Norsk Skibs Hypotekbank 1969/79 .....	1 000 000	Herav representerer kr. 65 000 pålydende uttrukne beløp som er remplassert innen samme gruppe, slik at det av tilvekst er plassert kr. 45 805 000 pålydende.
5¾ %	Redernes Skipskredittforening Sr. 18 .....	1 000 000	
6½ %	Sparebankenes Obligasjonskasse 1969/90 .....	800 000	Anskaffelsespris for tilvekst kr. 44 976 662,50.

#### 4. Fondsstyre. Årsberetning og regnskap.

##### Distrikt:

Møre og Romsdal, Sør-Trøndelag og Nord-Trøndelag.

##### Medlemmer og varamenn i 4. fondsstyre.

Ved kongelig resolusjon av 29. mars 1968 ble det oppnevnt medlemmer og varamenn i Folketrygdfondets distriktsstyrer.

For 4. fondsstyre ble valgt:

Inntil 15. mai 1972:

1. Bonde Johan A. Vikan, Stjørdal, varamann: Ordfører Svein Lorentzen, Namsos.
2. Ordfører Ivar Bolme, Løkken Verk, varamann: Førstesekretær Hermann Moum, Vikhamar.
3. Disponent Reidar Klungsoyr, Tjørvåg, varamann: Direktør Pål Sandvik, Ørsta.

Inntil 15. mai 1970:

4. Utbyggingskonsulent Johan Engja, Molde, varamann: Ordfører Oskar Edøy, Sunndalsøra.
5. Murmester Ola Frost, Trondheim, varamann: Poståpner Oddmund Lien, Tydal.

##### Sekretariat

##### 4. fondsstyre

Adresse: Norges Banks avdeling, Kongensgt. 1, Trondheim.  
Postboks 564 — 7001 Trondheim.

##### Leder for sekretariatet:

Førstefullmektig Einar Fortun.

#### Årsberetning.

##### Tilførsler.

4. fondsstyre har i 1969 fått overført fra Rikstrygdeverket kr. 122 180 000. Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift er overført fra Norges Bank med kr. 1 584 000. Årets renteavkastning med fradrag av administrasjons- og forvaltningskostnader er på kr. 12 382 000 slik at samlet fondstilvekst beløper seg til kr. 136 146 000. Av dette er kr. 134 051 000 plassert i verdipapirer og bankinnskudd, mens restbeløpet i det vesentlige representerer øking i opptjente ikke forfalne renter.

##### Plasseringer.

Som i 1968 kan også plasseringene i 1969 deles i 3 grupper.

Gruppe I: Statsobligasjoner og statsbankobligasjoner.

Gruppe II: Andre ihendehaverobligasjoner (§ 15-obligasjoner).

Gruppe III: Innskudd i forretningsbanker og sparebanker.

I møte den 30. oktober 1968 mellom Finansdepartementet og representanter for Folketrygdfondets hovedstyre ble det vedtatt en foreløpig rammeavtale for plasseringer i første halvår 1969. Avtalen ble i et nytt møte den 23. mai 1969 forlenget til å gjelde for hele 1969 og gikk ut på at 70 pst. av fondsopplegget eksklusivt den delen som kunne plasseres i banker, skulle nyttes til kjøp av statsobligasjoner og statsbankobligasjoner, mens 30 pst. kunne plasseres i § 15-obligasjoner. Det ble også avtalt at avdrag på obligasjoner i 1969 kunne reinvesteres i samme obligasjonsgruppe som avdragene stammet fra. Med Stortingets vedtak av 24. april 1969 ble det bestemt at opptil 12 pst. av årets fondstilvekst kunne plasseres som innskudd i banker.

Vedlagte oversikt viser at det totalt av tilveksten er plassert kr. 117 801 000 i ihendehaverobligasjoner, hvorav 70,03 pst. i stats- og statsbankobligasjoner og 29,97 pst. i § 15-obligasjoner. Kr. 16 250 000 er plassert som termininnskudd i banker tilsvarende 11,94 pst. av fondstilveksten.

Under gruppe I har 4. fondsstyre i 1969 tegnet i statslån, som har vært åpen for tegning fra bankene, livsforsikringsselskapene, Postsparebanken, Postgirokontoret og Folketrygdfondet. Inntil 27. september var rentesatsene 5 pst. for 35-års lån og 4¾ pst. for 15-års lån. Etter rentehevingen ble nye lån utlagt til 6 pst. og 5¾ pst. Fondsstyret har dessuten tegnet for kr. 6 mill. i statslån som har vært lagt ut til offentlig tegning. Tegningene i statslån er fordelt med like store beløp på de korte og de lange lån. Det er dessuten kjøpt ihendehaverobligasjoner i Norges Kommunalbank og i A/S Den norske Industribank til henholdsvis 4½ og 4¾ pst. rente. Etter rentehevingen har begge institusjoner emittert nye obligasjoner til 5½ pst. p.a. I løpet av året er det i alt uttrukket stats- og statsbankobligasjoner til et beløp av kr. 4 030 000. Uttrekningene er replasert i statslån.

I 4. fondsstyres distrikt er det emittert 8 ihendehaverobligasjonslån til dekning av investeringer i industri, kraftverkutbygging eller andre kommunale eller fylkeskommunale oppgaver. Nordenfjelske Treforedlings lån på kr. 25 mill. dekker investeringer i forbindelse med nyanlegget på Fiborgtangen. Tafjord Kraftselskaps lån på kr. 10 mill. går til sluttfinansiering av selskapets kraftstasjon nr. IV. Sør-Trøndelag Fylke og Møre og Romsdal Fylkes lån på kr. 10 mill. er første finansiering over obligasjonsmarkedet til Driva Kraftverk. Nord-Trøndelag Fylke la ut 2 lån, hver på kr. 10 mill., til investeringer i forbindelse med utbyggingen av Bogna i Namdal. Møre og Romsdal Fylke tok opp lån på kr. 11 mill. til investeringer i forbindelse med byggingen av det nye fylkessykehus i Ålesund. Molde Kommunes lån på kr. 10 mill. og Ålesund Kommunes lån på kr. 7 mill. går til forskjellige kommunale investeringer. Samlet utlegelses-sum var på kr. 93 mill., hvorav 4. fondsstyre tegnet for pålydende kr. 22 mill. eller 23,7 pst.

Det er også i 1969 blitt midler til betydelige plasseringer i ihendehaverobligasjoner utstedt av kredittforeninger og kredittaksjeselskaper. Kjøp av obligasjoner i disse institusjoner beløper seg til kr. 14 070 000 (pålydende kr. 14 380 000) og utgjør 39,5 pst. av plasseringene i gruppe II, mens plasseringer i nyemisjoner i industri, kraftverk m.v. utgjør 60,5 pst. i denne gruppe. Bokført verdi av uttrekningene i gruppe II var på kr. 311 000 og det er foretatt replasseringer for samme beløp i § 15-lån.

Innskudd i banker er plassert som vanlige termininnskudd med en rente på 4½ pst. før rentehevingen og 5½ pst. for nye innskudd etter den 27. september 1969. Ved sekretærens reisevirksomhet og besøk i bankene har en søkt å tilføre styret aktuelle informasjon om forholdene i distriktet og bankenes stilling. 50 banker og de tre fylkers utbyggingsavdelinger er besøkt. Det har ved fordelingen av innskuddene vært lagt vekt på at midlene skal få en aktiv utnyttelse, og være en hjelp for bankene til å imøtekomme påtrengende lånebehov, særlig til boligbygging, næringslivet og de mindre kommuners låneopptak i bankene. Innskuddene er fordelt på de tre fyl-

ker etter folketallet, og midlene er gitt en rimelig grad av spredning i distriktene. Fordeelingen mellom de to bankgruppene er foretatt etter en vurdering av behovet for kapitaltilførsel til de distrikter og det næringsliv m.v. som de to bankgrupper betjener.

Fylkesvis fordeler bankinnskuddene seg slik:

	Folketall 1. januar 1966	Tusen kroner
Møre og Romsdal ..	218 000	6 500
Sør-Trøndelag .....	222 000	6 500
Nord-Trøndelag ...	117 000	3 250
		<hr/>
		16 250
Herav: Forretningsbanker ..		6 500
Sparebanker .....		9 750

Innskuddene er i 1969 fordelt på 33 sparebanker og 15 forretningsbanker og avdelingskontorer. De første termininnskudd som ble plassert i juni 1968 og som hadde forfall i desember 1969, ble alle fornyet i de opprinnelige banker.

De samlede beholdninger av verdipapirer fordelt på de 3 grupper utgjør pr. 31. desember 1969: (Tallene pr. 31. desember 1968 i parentes.)

Gruppe I:	233 900 000,—	(151 400 000,—)
Gruppe II:	63 313 212,50	( 28 011 350,—)
Gruppe III:	29 250 000,—	( 13 000 000,—)
	<hr/>	<hr/>
	326 463 212,50	(192 411 350,—)

4. fondsstyres sekretariat har i 1969 vært knyttet til Norges Banks avdeling Trondheim.

Det er i 1969 avholdt 3 styremøter, ett i hvert fylke. I forbindelse med møtene i Ålesund og Steinkjer har de respektive fylkesmenn redegjort for den økonomiske stilling i sine fylker og aktuelle investeringsoppgaver. Det har også vært arrangert befaringer av offentlige utbyggingsprosjekter og bedriftsbesøk.

Styret med varamenn deltok dessuten i Folketrygdfondets landskonferanse på Gjøvik i april 1969.

*Vinnings- og tapskonto pr. 31. desember 1969.*

## Utgifter:

Renter Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....	kr.	131 398,66
Stempel og kurtasje .....	»	7 501,—

## Administrasjons- og forvaltningsutgifter:

Honorarer .....	kr.	27 204,50	
Reiseutgifter .....	»	16 298,60	
Andre administrasjonsutgifter .....	»	78 494,48	
Andel fellesutgifter .....	»	44 180,88	» 166 178,46

Overføres <i>Folketrygdfondet</i> .....	»	12 381 977,10
		<hr/>
	kr.	12 687 055,22

## Inntekter:

Renter av stats- og statsbankobligasjoner .....	kr.	9 310 343,84
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	»	2 525 413,63
Renter av bankinnskudd .....	»	847 410,25
Agio .....	»	3 887,50
		<hr/>
	kr.	12 687 055,22

*Balanskonto pr. 31. desember 1969.*

## Aktiva:

## Stats- og statsbankobligasjoner:

Statslån .....	kr.	201 380 000,—	
Statsbanker .....	»	32 520 000,—	kr. 233 900 000,—

## Andre ihendehaverobligasjoner:

Industrilån .....	kr.	4 875 000,—	
Kraftverklån .....	»	19 108 000,—	
Kommunelån .....	»	10 835 000,—	
Kredittforeninger m. v. ....	»	28 495 212,50	» 63 313 212,50

## Innskudd i banker:

Forretningsbanker .....	kr.	11 750 000,—	
Sparebanker .....	»	17 500 000,—	» 29 250 000,—

Folioinnskudd i Norges Bank .....	»	99 259,78
Opptjente, ikke forfalne renter .....	»	4 827 831,45

---

kr. 331 390 303,73

## Passiva:

Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden ..... kr. 3 770 516,51

## Folketrygdfondet:

Fond pr. 1. januar 1969 .....	kr. 193 057 810,12	
Tilskudd 1969 .....	» 122 180 000,—	
Vinnings- og tapskonto .....	» 12 381 977,10	» 327 619 787,22
		<hr/>
		kr. 331 390 303,73

## Folketrygdfondet, 4. fondsstyre.

31. desember 1969

Trondheim, den 

---

2. februar 1970

Johan A. Vikan

Ivar Bolme

Reidar Klungøy

Ola Frost

Oskar Edøy

Riksrevisjonen  
J.nr.Rr. 15-152/70-AD/IBN  
Arkiv 56

5. mars 1970

Folketrygdfondet  
Distriktsstyret for 4. fondsdistrikt.

Med dette meddeles at regnskapet for Folketrygdfondets 4. fondsdistrikt for 1969 er revidert og godkjent av Riksrevisjonen.

Etter fullmakt

A. Vold.

---

Arne Dahl.

## Plasseringer i ihendehaverobligasjoner 1969.

## Gruppe I:

Stats- og statsbankobligasjoner:

	Pålydende tusen kroner
4¾ % innenlandsk statslån 1969 ..	24 330
5 % innenlandsk statslån 1969 ...	21 330
5 % innenlandsk statslån 1969 II .	3 000
5¾ % innenlandsk statslån 1969 ..	8 435
6 % innenlandsk statslån 1969 ...	5 435
6 % innenlandsk statslån 1969 II ..	3 000
4½ % Norges Kommunalbank 1969	12 000
5½ % Norges Kommunalbank 1969	8 000
4¾ % A/S Den Norske Industribank 1969 .....	1 000
Sum stats- og statsbankobligasjoner	<hr/> 86 530

Herav utgjør kr. 4 030 000 replasseringer av uttrukne stats- og statsbankobligasjoner, slik at plasseringer av ordinær fondstilvekst er på kr. 82 500 000.

## Gruppe II:

Andre ihendehaverobligasjoner:

Kraftverklån:

	Pålydende tusen kroner
5½ % Tafjord 1969 .....	2 500
6½ % Sør-Trøndelag Fylke/Møre og Romsdal Fylke — Driva 1969 .....	3 000
5½ % Nord-Trøndelag Fylke 1969	3 000
5½ % Nord-Trøndelag Fylke 1969 II .....	2 000
Sum kraftverklån .....	<hr/> 10 500

Kommune- og fylkeslån:

5½ % Molde kommune 1969 .....	2 000
6½ % Ålesund kommune 1969 ...	1 500
5½ % Møre og Romsdal Fylke 1969	3 000

Sum kommune- og fylkeslån ..... 

---

6 500

## Industrilån:

	Pålydende tusen kroner		Pålydende tusen kroner
5¾ % Nordenfjelske Treforedling .	5 000	5 % Kjøbmennenes Kreditforening	300
	-----	5 % Norges Kreditforening for Land- og Skogbruk .....	500
Kredittforeninger og kredittaksjeselskaper:		5¼ % Norges Kreditforening for Land- og Skogbruk .....	500
5 % Den Nordenfjelske Bykreditt- forening .....	750	5 % Norges Hypotekforening for Næringslivet .....	2 130
6¼ % Den Nordenfjelske Bykre- dittforening .....	600	5½ % A/S Næringskreditt .....	3 600
5 % Den Vestenfjelske Bykreditt- forening .....	250	6½ % Sparebankenes Obligasjons- kasse .....	200
6¼ % Den Vestenfjelske Bykreditt- forening .....	400	Sum kredittforeninger og kreditt- aksjeselskaper .....	14 380
5¾ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksport- kredittinstituttt .....	3 000	Sum andre ihendehaverobligasjoner	36 380
6½ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksport- kredittinstituttt .....	1 150		-----
5½ % Den Norske Hypotekfor- ening for 2. prioritets pante- laan .....	1 000		-----

Herav utgjør pålydende kr. 328 000,— re-  
plasseringer av utrekninger, slik at plasserin-  
ger av ordinær fondstilvekst er på pålydende  
kr. 36 052 000,— til en anskaffelsespris på  
kr. 35 301 862,50.

## 5. Fondsstyre. Årsberetning og regnskap.

### Distrikt:

Nordland, Troms og Finnmark.

### Medlemmer og varamenn i

#### 5. fondsstyre.

Ved kongelig resolusjon 29. mars 1968 ble det oppnevnt medlemmer og varamenn i Folketrygdfondets distriktsstyrer.

For 5. fondsstyre ble valgt:

Inntil 15. mai 1970:

1. Fiskeskipper Birger Olsen, Havøysund, varamann: Skolestyrer Trygve Madsen, Karasjok, f.t. Oslo.
2. Husmor Brynhild Finnseth, Kleiva i Vesterålen, varamann: Disponent Johs. Torrisen, Halså i Helgeland.

Inntil 15. mai 1972:

3. Distriktssekretær Rolf Nilssen, Tromsø, varamann: Jernverksarbeider Håkon Rennemo, Mo i Rana.
4. Finansrådmann M. Hellebust, Harstad, varamann: Disponent Arne Nilsen, Harstad.
5. Konsul Gunnar Moe, Bodø, varamann: Verksmester Arne Fjeldstad, Salangverket.

### Sekretariat

#### 5. fondsstyre

Adresse: Norges Banks avdeling,  
Bankgt. 7, Tromsø.  
Postboks 475 — 9001 Tromsø.

### Leder for sekretariatet:

Fullmektig Mogens Fritsvold.

### Årsberetning.

5. fondsstyre har i 1969 fått tilført kr. 99 220 000 av de overførte beløp fra Rikstrygdeverket. Hertil kommer overføring av skattefrie avsetninger til premiefond for arbeidsgiveravgift med kr. 1 286 000 og årets renteinntekter med fradrag av administrasjons- og forvaltningskostninger med kr. 9 890 000. Den samlede tilvekst i 1969 i 5. fondsstyre er således kr. 110 396 000 hvorav kr. 109 031 000 er plassert i verdipapirer og bankinnskudd, mens størstedelen av restbeløpet utgjør øking i opptjente, ikke forfalne renter fra forrige årsskifte.

Som i 1968 deles plasseringene i tre grupper. Gruppe I omfatter statsobligasjoner og

obligasjoner utstedt av statsbanker. Gruppe II omfatter andre ihendehaverobligasjoner (§ 15-obligasjoner). Gruppe III omfatter bankinnskudd i forretningsbanker og sparebanker.

Ved forhandlinger mellom Hovedstyret og Finansdepartementet av 30. oktober 1968 og 23. mai 1969 ble det avtalt at inntil 30 pst. av den samlede fondstilveksten i 1969, eksklusive bankinnskudd, kan plasseres i § 15-obligasjoner og 70 pst. i stats- og statsbankobligasjoner.

Stortinget vedtok 24. april 1969 at den del av fondstilveksten i 1969 som kan plasseres som bankinnskudd settes til maksimalt 12 pst.

Vedlagte oversikt over plasseringene viser at det i ihendehaverobligasjoner samlet er plassert kr. 95 781 000 hvorav 70 pst. i stats- og statsbankobligasjoner og 30 pst. i andre ihendehaverobligasjoner. Av fondstilveksten er 12 pst. plassert som bankinnskudd.

Til gruppe I skal bemerkes: Det ble i 1969 åpnet adgang for banker, Postgirokontoret, livsforsikringsselskaper og Folketrygdfondets distriktsstyrer til å tegne i fire innenlandske statslån. 5. fondsstyre har i inneværende år plassert midler i samtlige av disse lån. De to første lånene som ble trukket inn og avsluttet 29. september 1969 i forbindelse med endringen av Norges Banks diskonto, har en rentesats på henholdsvis 4¾ pst. p.a. og 5 pst. p.a. De to siste forrentes med henholdsvis 5¾ pst. og 6 pst. p.a. Dessuten er det plassert midler i to børsnoterte innenlandske statslån hvorav det ene forrentes med 5 pst. p.a. og det andre med 6 pst. p.a. 5. fondsstyre har videre plassert midler i Norges Kommunalbanks lån, rentesats 4½ pst. og 5½ pst. p.a., og i A/S Den Norske Industribanks lån som forrentes med 4¾ pst. p.a.

I gruppe II har 5. fondsstyre i 1969 plassert midler i alle de lån som ble emittert i løpet av året i forbindelse med investeringer i Nord-Norge, samt i et lån fra 1968 som også gjaldt dette distrikt. I alt dreier det seg om fem lån med samlet pålydende 50 mill. kroner, hvorav 5. fondsstyre har overtatt 12,3 mill. kroner (herav 10,8 mill. i 1969) eller 24,6 pst. To av lånene går til industriformål i Finnmark, det gjelder A/S Sydvaranger og A/S Bidjovagge Grubers lån på henholdsvis 15 og 10 mill. kroner. De tre øvrige lånene vedrører Troms. Troms Fylkes lån 1969 var på 15 mill. kroner og benyttes til delvis finansiering av kraftanleggene i Goulas.

Tromsø kommunes lån 1969, stort 5 mill. kroner, og Harstad kommunes lån 1969 på samme beløp, dekker investeringsoppga-ver i de respektive kommuner. Det har ikke vært lagt ut andre industri-, kraftverk- eller kommunelån med tilknytning til Nord-Norge i 1969.

5. fondsstyre har også i 1969 plassert betydelige beløp i kredittforeninger og kredittaksjeselskaper, i alt pålydende kr. 18 424 000. Disse institusjoner finansierer boligbyggingen og næringslivet, særlig de mellomstore bedrifter som det ikke er naturlig for å dekke finansieringsbehovet ved egne obligasjonslån.

Bankinnskuddene plasseres som vanlige 18 måneders termininnskudd. Rentesatsen har vært  $4\frac{1}{2}$  pst. p.a. og  $5\frac{1}{2}$  pst. p.a., avhengig av om plasseringene ble foretatt før eller etter diskontoforhøyelsen i 1969. 5. fondsstyre har ved fordelingen av bankinnskuddene lagt vekt på at midlene får en aktiv utnyttelse, de enkelte distrikter er blitt tilgodesett og fordelingen mellom de to bankgrupper er foretatt etter en samlet vurdering av behovet for kapitaltilførsel og det næringsliv m.v. som vedkommende bankgruppe betjener. Det er lagt vekt på behovet for kommunale låneopp-tak i bankene og bedriftenes behov. Videre har fondsstyret lagt vekt på å tilføre bankene kapital av hensyn til boligbyggingen. Bankinnskuddene er gitt en rimelig grad av spredning. Fylkesvis fordeler bankinnskuddene seg slik:

	Folketall		Tusen	
	1. januar	%	kroner	%
	1969			
Nordland ...	244 000	53,6	6 500	49,0
Troms .....	135 000	29,7	4 000	30,2
Finnmark ...	76 000	16,7	2 750	20,8
	<u>455 000</u>	<u>100,0</u>	<u>13 250</u>	<u>100,0</u>
Herav: Forretningsbanker ..			6 000	
Sparebanker .....			7 250	

Innskuddene i sparebanker er fordelt på 17 banker, mens innskuddene i forretningsbanker er fordelt på 15 banker og avdelingskontorer.

Ved forhandling mellom Hovedstyret og Finansdepartementet av 30. oktober 1968 ble det avtalt at avdrag på obligasjoner i 1969 skal reinvesteres innen samme obligasjonsgruppe som avdragene. Vedlagte oversikt viser at det i gruppe I stats- og statsbankobligasjoner ble uttrukket og replasert kr. 3 570 000 og i gruppe II andre ihendehaverobligasjoner kr. 318 000. Dessuten forfalt bankinnskudd for kr. 7 000 000 som ble replasert i gruppe III.

Pr. 31. desember 1969 utgjorde 5. fondsstyres samlede plasseringer i de tre hovedgrupper:

	Pålydende tusen kroner	
	Pr. 31/12—69	(Pr. 31/12—68)
<i>Gruppe I:</i>		
Stats- og statsbankobligasjoner .....	189 745	(122 700)
<i>Gruppe II:</i>		
Andre ihendehaverobligasjoner .....	52 628	( 23 400)
<i>Gruppe III:</i>		
Bankinnskudd ....	23 750	( 10 500)
	<u>266 123</u>	<u>(156 600)</u>

Sammensetningen av 5. fondsstyre har vært uendret i 1969. Styrets formann er fiskeskipper Birger Olsen, Havøysund. Som varaformann er valgt finansrådmann M. Hellebust, Harstad. Styret har i løpet av året avholdt fire møter. Dessuten deltok fondsstyrets medlemmer og varamenn i Hovedstyrets landskonferanse på Gjøvik i dagene 22.—23. april 1969.

## Vinnings- og tapskonto pr. 31. desember 1969.

## Utgifter:

Renter Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden .....		kr.	106 706
Stempel og kurtasje .....		»	9 853
Administrasjons- og forvaltningsutgifter:			
Honorarer .....	kr.	26 251	
Reiseutgifter .....	»	35 322	
Andre administrasjonsutgifter .....	»	82 067	
Andel fellesutgifter .....	»	35 878	179 518
Overføres Folketrygdfondet .....		»	9 890 476
			<u>kr. 10 186 553</u>

## Inntekter:

Renter av stats- og statsbankobligasjoner .....	kr.	7 502 745
Renter av andre ihendehaverobligasjoner .....	»	1 999 769
Renter av bankinnskudd .....	»	681 479
Agio .....	»	2 560
		<u>kr. 10 186 553</u>

## Balanskonto pr. 31. desember 1969.

## Aktiva:

## Stats- og statsbankobligasjoner:

Statslån .....	kr.	148 540 000	
Statsbanker .....	»	41 205 000	kr. 189 745 000

## Andre ihendehaverobligasjoner:

Industrilån .....	kr.	7 165 000	
Kraftverklån .....	»	6 647 000	
Kommunelån .....	»	8 627 000	
Kredittforeninger m. v. ....	»	29 276 208	» 51 715 208

## Innskudd i banker:

Forretningsbanker .....	kr.	10 750 000	
Sparebanker .....	»	13 000 000	» 23 750 000

Folioinnskudd i Norges Bank .....	»	105 874
Opptjente, ikke forfalne renter .....	»	3 620 131

kr. 268 936 213

**Passiva:**

Innskudd fra Skattefri avsetning til premiefond for arbeidsgiveravgift til folketrygden ..... kr. 3 061 963

**Folketrygdfondet:**

Fond pr. 1. januar 1969 .....	kr. 156 763 774	
Tilskudd 1969 .....	» 99 220 000	
Vinnings- og tapskonto .....	» 9 890 476	» 265 874 250
		<hr/>
		kr. 268 936 213

Folketrygdfondet, 5. fondsstyre.

31. desember 1969

Tromsø, den

3. februar 1970

*M. Hellebust*                      *Gunnar Moe*                      *Brynhild Finnseth*                      *Rolf Nilssen*

Riksrevisjonen  
J.nr.Rr. 15-153/70-AD/IBN  
Arkiv 56

5. mars 1970

Folketrygdfondet  
Distriktsstyret for 5. fondsdistrikt.

Med dette meddeles at regnskapet for Folketrygdfondets 5. fondsdistrikt for 1969 er revidert og godkjent av Riksrevisjonen.

Etter fullmakt

A Vold.

---

Arne Dahl**Plasseringer i ihendehaverobligasjoner. 1969.****Gruppe I.****Stats- og statsbankobligasjoner:**

	Pålydende tusen kroner
4¾ % Innenlandsk statslån 1969/84 .....	12 603
5 % Innenlandsk statslån 1969/04 .....	13 115
5 % Innenlandsk statslån 1969/04 II .....	2 500
5¾ % Innenlandsk statslån 1969/84 .....	6 417
6 % Innenlandsk statslån 1969/04 .....	4 155
6 % Innenlandsk statslån 1969/04 II .....	2 250
4½ % Norges Kommunalbank 1969/81 .....	12 400
5½ % Norges Kommunalbank 1969/81 .....	13 100
4¾ % Den Norske Industribank 1968/85 .....	4 075
Sum statsobligasjoner og statsbankobligasjoner .....	<hr/> 70 615

**Gruppe II:****Andre ihendehaverobligasjoner:**

	Pålydende tusen kroner
<b>Industrielån:</b>	
5¾ % Bidjovagge Gruber 1969/81	800
5¾ % Sydvaranger A/S 1968/83	1 000
Sum industrielån .....	<hr/> 1 800
<b>Kraftverklån:</b>	
5½ % Troms Fylkes Kraftforsyning 1969/86 .....	5 000
<b>Kommunelån:</b>	
5½ % Tromsø kommune 1969/86	2 000
6½ % Harstad kommune 1969/89	2 000
Sum kommunelån .....	<hr/> 4 000

Herav representerer kr. 3 570 000,— pålydende uttrukne beløp som er replasert innen samme gruppe, slik at det av tilvekst i 1969 er plassert kr. 67 045 000,— pålydende.

Kredittforeninger og  
kredittaksjeselskaper:Pålydende  
tusen kroner

	Pålydende tusen kroner		
5 % De Norske Bykredittforeninger (5/5) .....	1 000	5¾ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksport- kredittinstitutt 1969/86 .....	2 300
5¼ % De Norske Bykredittforeninger (6/1) .....	2 000	5½ % A/S Næringskreditt 1968/84	4,125
5½ % Den Norske Hypotekforening for 2den prioritets pantelaan (7/3) .....	500	6½ % A/S Næringskreditt 1969/85	2 644
5½ % Den Norske Hypotekforening for 2den prioritets pantelaan (7/5) .....	1 000	6½ % A/S Sparebankenes Obliga- sjonskasse 1969/90 .....	500
5 % Norges Hypotekforening for Næringslivet (5/5) .....	1 882	Sum kredittforeninger og kreditt- aksjeselskaper .....	18 751
5¼ % Landkreditt (9/3) .....	300	Sum andre ihendehaverobligasjoner	29 551
5 % Kjøbmennenes Kredittfor- ening (6/1) .....	700		
5¾ % A/S Forretningsbankenes Finansierings- og Eksport- kredittinstitutt 1968/85 II ..	1 800		

Herav representerer kr. 327 000 pålydende uttrukne beløp som er replasert innen samme gruppe, slik at det av tilvekst i 1969 er plassert kr. 29 224 000,— pålydende. Anskaffelsespris av tilvekst kr. 28 735 930,—. (Anskaffelsespris totalt kr. 29 054 097,50).

**Fellessekretariatet.***Taps- og vinningskonto pr. 31. desember 1969*

Utgifter:		Inntekter:	
Honorarer .....	kr. 48 801,—	Overført fra distriktsfondsstyrene .....	kr. 296 516,10
Lønninger .....	» 133 947,20		
Arbeidsgiverandel folketrygd, og syke- og arbeidsledighets-trygd, pensjon .....	» 20 905,39		
Reiseutgifter .....	» 32 371,30		
Inventar .....	» 15 954,10		
Husleie .....	» 28 498,—		
Andre administrasjonsutgifter .....	» 16 039,11		
	<hr/>		<hr/>
	kr. 296 516,10		kr. 296 516,10

*Balanse pr. 31. desember 1969.*

Aktiva:		Passiva:	
Kassebeholdning .....	kr. 295,51	Inntrukne, ikke forfalne skatter .....	kr. 115,—
Foliokonto, Norges Bank .....	» 154,09	Inntrukne, ikke forfalne premier, syke- og arbeidsledighets-trygd .....	» 334,60
	<hr/>		<hr/>
	kr. 449,60		kr. 449,60

Oslo, den 31. desember 1969  
23. februar 1970

*Hovedstyret for Folketrygdfondet*

*Leo Tallaksen*

---

Jørgen Mowinkel

**Regler om administrasjon av Folketrygdfondet og om forvaltning av midlene, revisjon m. v. — Fastsatt av Stortinget 30. juni 1967 i medhold av § 16 — 6 i lov om folketrygd av 17. juni 1966.**

**§ 1.**

De midler som blir overført til folketrygdfondet i medhold av § 16 — 5 i lov om folketrygd, skal forvaltes av fem distriktsfondsstyrene.

Første fondsstyre skal ha sete i Oslo og skal ha som distrikt fylkene Østfold, Akershus, Oslo, Hedmark og Oppland.

Annet fondsstyre skal ha sete i Skien og skal ha som distrikt fylkene Buskerud, Vestfold, Telemark, Aust-Agder og Vest-Agder.

Tredje fondsstyre skal ha sete i Bergen og skal ha som distrikt fylkene Rogaland, Hordaland, Bergen og Sogn og Fjordane.

Fjerde fondsstyre skal ha sete i Trondheim og skal ha som distrikt fylkene Møre og Romsdal, Sør-Trøndelag og Nord-Trøndelag.

Femte fondsstyre skal ha sete i Tromsø og skal ha som distrikt fylkene Nordland, Troms og Finnmark.

**§ 2.**

Midler som tilføres folketrygdfondet skal fordeles mellom de fem fondsstyrene i forhold til folketallet i de distrikter fondsstyrene omfatter. Fordelingen revideres hvert tiende år på grunnlag av Statistisk Sentralbyrås oppgaver over folketallet.

Hvert fondsstyre forvalter også rentene av de midler som vedkommende styre har til forvaltning.

Når det trengs midler fra folketrygdfondet til dekning av ytelser og administrasjon, skal det tilbakeføres et så stort beløp fra hvert fondsstyre som svarer til midlenes fordeling mellom fondsstyrene etter reglene i første ledd.

**§ 3.**

Hvert distriktsfondsstyre skal ha fem medlemmer som med personlige varamenn oppnevnes av Kongen for fire år om gangen. Ved første gangs oppnevning skal to av medlemmene oppnevnes for to år.

Kongen oppnevner formannen i hvert styre. Hvert styre velger nestformann blant sine medlemmer.

**§ 4.**

Det etableres et hovedstyre som skal være et koordinerende og rådgivende organ for distriktsfondsstyrenes virksomhet. Hovedstyret skal bestå av formennene i de fem distriktsfondsstyrene, to medlemmer oppnevnt av Stortinget og to medlemmer oppnevnt av Kongen. Kongen utpeker formannen for hovedstyret. Hovedstyret velger nestformannen blant sine medlemmer.

Hovedstyret skal ha sete i Oslo.

**§ 5.**

For distriktsfondsstyrene og hovedstyret gjelder:

Medlemmer og varamenn oppnevnes med virkning inntil regnskapet er avsluttet for det fjerde år som er gått etter at oppnevningen ble foretatt.

Dersom medlemmer eller varamenn entlediges eller dør i løpet av den tid de er oppnevnt for, skal nytt medlem eller varamann oppnevnes for den gjenstående tid.

Styremøte holdes når formannen eller et styrets øvrige medlemmer krever det. Formannen sørger for innkalling til møtene med minst 8 dagers varsel.

Styret er beslutningsdyktig når minst halvparten av medlemmene eller deres varamenn er til stede — herunder formannen eller nestformannen.

Styremedlemmene og varamennene skal ha godtgjøring som fastsettes av vedkommende departement. Under reise tilkommer de skyss- og kostgodtgjøring som bestemt for offentlige tjenestemenn.

**§ 6.**

Distriktsfondsstyrene kan med samtykke av vedkommende departement engasjere eller tilsette nødvendig sekretærhjelp.

Et felles sekretariat skal sørge for å forberede og forelegge de saker som skal behandles av hovedstyret, og skal bistå distriktsfondsstyrene ved plasseringen av fondsmidlene.

Hvert fondsstyre dekker utgiftene til forvaltning av de midler det har rådighet over. Fellesutgifter ved forvaltningen dekkes av fondets midler med fordeling mellom fondsstyrene etter reglene i § 2, første ledd.

Kongen tilsetter direktør for det felles sekretariat. De øvrige tjenestemenn som finnes

nødvendige tilsettes av hovedstyret. Deres lønns- og arbeidsvilkår fastsettes av hovedstyret med godkjenning av vedkommende departement.

Hovedstyret fastsetter nærmere instruks for direktøren og det felles sekretariat.

#### § 7.

Fondsforvaltningen skal ta sikte på at folketrygdfondet skal bli til størst mulig nytte for folketrygden ved at midlene anbringes mot betryggende sikkerhet og med sikte på god avkastning og den nødvendige likviditet.

Distriktsfondsstyrene kan plassere fondsmidlene i norske ihendehaverobligasjoner, som lån til Distriktenes utbyggingsfond, og etter nærmere bestemmelse av Stortinget som innskudd i forretnings- og sparebanker. Økningen i bankinnskuddene skal imidlertid i det enkelte år ikke utgjøre mer enn 12 pst. av tilveksten i det enkelte fondsstyres forvaltningsmasse.

Et fondsstyre kan ta opp kortsiktige lån dersom dette finnes hensiktsmessig.

#### § 8.

Fondsstyrene skal sørge for at det ved utgangen av hvert kalenderår blir utarbeidet årsberetning og for at det blir satt opp regn-

skap og balanse i samsvar med grunnsetningene om ordentlig regnskapsføring og med forsiktig og god forretningskikk. Årsregnskapet skal være underskrevet av styret og ferdig til revisjon senest innen utgangen av februar måned.

#### § 9.

Revisjonen av regnskapene skal utføres av Riksrevisjonen.

Fondsstyrene skal snarest mulig og senest innen utgangen av april måned sende årsberetning og regnskap til hovedstyret. Hovedstyret sender disse dokumenter og beretning om den samlede forvaltning til vedkommende departement som sender melding til Stortinget.

#### § 10.

Alle som deltar i fondsforvaltningen i medhold av disse regler, har taushetsplikt om det de får vite i sin virksomhet, jfr. § 18—4 i lov om folketrygd.

#### § 11.

Kongen kan gi nærmere regler om fondsforvaltningen og treffe nærmere bestemmelser til utfylling og gjennomføring av reglene.







